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Angyalföld jelöltje s

Kadar ,
Forró hangulatú jelölő gyűlés a Láng

Gépgyárban
Elfogadjuk, jelöljük. Képünk a gyógyszergyáriak jelölő gyűlésén készült

hajdú-bihari
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Kádár János elvtársat, a Magyar Szocialista Munkás­
párt Központi Bizottságának első titkárát jelölték hétfőn a Láng 
Gépgyárban képviselőjüknek az országgyűlésbe az angyal­
földi gyárak, üzemek dolgozói. A forró hangulatú jelölő gyűlés 
a hatalmas turbinaszerelő csarnokban zajlott le, ahol a láng- 
gyári munkáskollektíván ki vül ott voltak a Magyar Ha­
jo- és Daru gyár angyalföldi gyáregységének, a Csavaráru- 
gyárnak, a Kovácsoló Szerszám gépgyárnak és a többi patinás, 
nagymultú XIIL kerületi üzem dolgozóinak képviselői. Mint­
egy háromezren köszöntötték hosszantartó tapssal, meleg 
ünnepléssel a jelölő gyűlés elnökségében helyet foglaló Kádár 
Jánost, továbbá Németh Károlyt, a budapesti pártbizottság 
első titkárát, a kerület tanácsi és népfront vezetőit.

Garami Győzőn é, a 
XIII. kerületi népfrontbizott­
ság titkára szólt a közelgő vá­
lasz’.; sok jelentőségéről. Ezután 
Kónyi Gyula, a XIII. ke­
rületi pártbizottság első titkára 
vázolta, milyen eredményeket 
hozott országépítő munkánk­
ban a most záruló választási 
ciklus, hogyan gazdagodott, 
váit szebbé népünk — s ezen- 
bclül Angyalföld munkásembe- 
íeinek — élete.

Kónyi Gyula ezután a 
Hazafias Népfront budapesti és 
kerületi bizottsága nevében a 
fővaros 39-es képviselői válasz­
tókerülete országgyűlési kép- 
x.><lőjenek Kádár Jánost, 
az MSZMP Központi Bizottsá­
gának első titkárát javasolta. 
Nagy taps fogadta az indít­
ványt, amelyet Kónyi G y u- 
1 a részletesen meg is indokolt. 
1 mondta többek között, hogy 
K rlár elvtársat sok szál fűzi 
a XIII. kerülethez, az angyal­
földi munkásemberekhez, a 
kerület mozgalmi harcaihoz. 
Életútja bizonyság arra, hogy 
mint az elmúlt évtizedekben, a 
következő időszakban is ön­
zetlenül, odaadással szolgálja 
Angyalföld és a nagyobb közös­
ség. az ország érdekeit, a szó­
fia' zmus teljes felépítésének 
ügyét.

Szavait alátámasztották a 
fe’szólalók. akik munkás tár­
unk. a kerület különböző üze­
me’ kollektívájának vélemé­
nyét tolmácsolták.

A felszólalások után szava­
zás következett: a gyűlés 
részvevői egyöntetű helyes- 
1 • if i ölték képviselőjüknek 
K !!■ János elvtársat.

hú fi úr János 
elvtárs 

felszólalása
Vő.áros taps fogadta az el- 

6óki bejelentést: Kadar Jáno- 
*■' a szó. A párt első titkára 
bevezetőben az országgyűlési 
és tanácstagi választások 
hagy belpolitikai jelentőségé­
ről beszélt. Olyan esemény ez — 
mulatott rá —, amely minden 
felnőtt magyar állampolgárt 
érint, és aktív cselekvésre 
szólít, a továbbiakban vázol­
ta a külpolitikai helyzet ala- 
ktű.isát., és a legutóbbi válasz­
ba v óta hazánk életében 
v‘ ment változásokat. Meg­
óv- edéssel nyugtázhatjuk,
b' '--a erősödött, tovább szilár­
dul* a népi hatalom, a szo- 
ria! i zmus eszméi mély gyö­
kere- eresztettek, s joggal 
hw Állatjuk: az alapvető tár­
ta da Imi osztályok, a nagy tö- 
t'é.i. k elfogadták, magukénak 
kalifák a legfőbb célt, a szo- 
* / ‘'a társadalom f el épít é- 
k'f Nincs okunk szégyenkez- 

i mögöttünk levő esztendők 
jrodményeiért — szemmel 
láthatóan, számokkal, adatok­
tól mérhetően gyarapodott

országunk, emelkedett a nép 
életszínvonala. Nem kézzel 
fogható, mégis tapintható erő 
— s munkánk egyik legna­
gyobb sikere —, hogy soha 
ennyi híve nem volt orszá­
gunkban a szocializmusnak, 
mint most, soha ennyien nem 
voltak, akik meggyőződésből 
vallják magukénak a szocia­

lista eszméket, építő mun­
kánk gyakorlatát.

Kádár elvtárs ezután a so- 
ronlevő feladatokról szólt, ki­
tért a gazdaságirányítás re­
formjával kapcsolatos célok­
ra és teendőkre, majd aláhúz­
ta: nemzetközi téren a hala­
dást és a béke ügyét kíván­
juk szolgálni, belpolitikánk­
ban pedig legfőbb törekvé­
sünk a szocializmus teljes 
felépítésének gyorsítása, a de­
mokratizmus erősítése, a ter­
melő erők fejlesztése, a dol­
gozók életszínvonalának növe­
lése.

— Nagy megtiszteltetés 
számomra, hogy ez a \7álásztól 
összejövetel — és a nagy an­
gyalföldi kollektíva, amely­
nek nevében a felszólalók be­
széltek — engem ajánl ország- 
gyűlési képviselőnek. Amikor 
megköszönöm a bizalmat, tu-

uauaua-H uis., aogy ez mire 
kötelez. Életem, politikai te­
vékenységem legnagyobb ré­
sze ehhez a munkásnegyedhez 
kötődik. Ismerem az itt éle 
embereket, helyzetüket, körül­
ményeiket, többé-kevésbé en­
gem is ismernek, s büszke le­
szek, ha a parlamentben őket 
képviselhetem. Ha megválasz­
tanak, erőm szerint, becsület­
tel igyekszem • dolgozni éí 
megfelelni a bizalomnak.

Budapesten a 18-as ország 
gyűlési választókerület jelöli 
gyűlését hétfőn tartották ; 
Lapkiad S Vállalat Lenin kör 
úti művelődési termében 
Egyhangúlag Darvasi István1 
az MSZMP Központi Bizottsá 
gának osztályvezető-helyette 
sét, a Béke-világtanács tag 
ját jelölték képviselőnek.

(MTI)

Választásra késsül 
Ha jdú-Bihar

A múlt hét két napján adhatott hírt arról a Napló, hogy 
e9V~egy gyár, vállalat vagy község lakói megtették javaslatu­
kat az országgyűlési képviselőjelölt személyére. Hétfőn foly­
tatódtak a jelölő gyűlések Hajdú-Biharban. Debrecenben a 
délutáni órákban két nagyüzem, az Alföldi Nyomda és a 
BIOGAL Gyógyszergyár dolgozói tartották meg gyűlésüket, 
amelyen sokan részt vettek más gyárak munkásai és a vá­
lasztókerület lakosai közül is. A jelölő gyűlésekkel párhuza­
mosan már eddig is több községben, üzemben tartottak csat­
lakozó gyűléseket, amelyeken a választók kifejezésre juttat­
ták véleményüket, mely szerint egyetértenek a jelölésekkel.

is Alföldi Nyomdában 
dr. Szilágyi Gábort

jelölték

Dr. Szilágyi Gábor Debrec en fejlődéséről beszél

Délután fél háromra zsúfo­
lásig megtelt az Alföldi Nyom­
da kultúrterme. A nyomda 
dolgozóin kívül ott voltak töb­
bek között a Medicor debreceni 
gyára, a Kossuth Egyetem, az 
Agrártudományi Főiskola, a 
kerületben működő intézmé­
nyek dolgozóinak képviselői és 
sokan, a más területen dolgozó 
választópolgárok közül is. A 
jelölő gyűlés elnökségében fog­
lalt helyet Sikula György, a 
megyei pártbizottság titkára, 
dr. Szilágyi Gábor, a városi 
pártbizottság első titkára, dr. 
Ács István, a városi tanács vb- 
elnöke, Ónosi László, a megyei 
népfrontbizottság titkára, dr. 
Kesztyűs Loránd, a városi 
népfrontbizottság elnöke, Papp 
László, a városi párt-vb tagja, 
a Kossuth Lajos Tudomány- 
egyetem párttitkára, Pusztai 
Ferenc, a Minisztertanács ta­
nácsszervek osztályának kép­
viseletében, Varga Józsefné, 
az Alföldi Nyomda szocialista- 
brigád-vezetője, Hartman Ist­
ván, a Medicor pártbizottságá­
nak titkára, Sinaly József, az 
Alföldi Nyomda párttitkára.

A gyűlést dr. Kesztyűs Lo­
ránd nyitotta meg, majd Benkő 
István, a nyomda igazgatója a 
Hazafias Népfront ajánlása 
alapján az Alföldi Nyomda 
dolgozói nevében tett javasla­
tot a képviselőjelölt személyé­
re. A választókerület képvise­
lőjelöltjének javasolta dr. Szi­
lágyi Gábort, a városi pártbi­
zottság első titkárát. „Szilágyi 
elvtársat nem kell külön bemu­
tatni a debrecenieknek — 
mondotta — hiszen azok közé 
a tevékeny, társadalmi, köz­
életi gondolkodású emberek 
közé tartozik, akik nagyon 
sokat tesznek ezért a városért. 
Régebben kerületi tanácsoknál 
töltött be választott vezetői 
funkciót, 1963-ban pedig őt 
választották meg a városi ta­
nács végrehajtó bizottságának 
elnökéül.”

Benkő István javaslata után 
dr. Szilágyi Gábor kért szót.
Megköszönte bizalmat
amely, mint mondotta, nem­
csak személyének, hanem a

pártnak, a párt választott tes­
tületének is szól. Éppen ezért 
szükségesnek tartotta, hogy a 
párt politikájáról is szóljon, 
majd Debrecen város fejlődé­
séről, terveiről beszélt. Beszá­
molt arról, hogy gyógyszer, 
műszer, baromfifeldolgozás 
tekintetében a II. ötéves terv 
alatt a termelés csaknem 
megháromszorozódott, a gör­
dülőcsapágygyártás kétszere­
sére emelkedett. Számos deb­
receni üzemet bővítettek, kor­
szerűsítettek az elmúlt évek 
alatt. A munkakörülmények 
jobbá tételére fordított hatal­
mas összegek is azt bizonyítják, 
hogy nálunk a termelés célja 
az ember a maga szükségletei­
vel. A mezőgazdaság termelése 
tíz százalékkal növekedett, s 
javultak a parasztság életkö­
rülményei.

— Debrecenben a város fej­
lesztése sok problémát okoz. A 
közműhálózat elavult, s ma 
egyszerre jelentkezik a régi 
vezetékek cseréjének és az új 
igények kielégítésének szüksé­
gessége. Néhány nappal ez­
előtt avatták fel az új vízmüvet, 
de még ez sem old meg pers­
pektivikusan minden problé­
mát. A város minden pontján 
folynak építkezések, felújítá­
sok, s mindez együttvéve azt 
jelenti, hogy ma már van 
erőnk olyan célkitűzések meg­
valósítására, amelyekre koráb­
ban még nem volt lehetőség.

— A nagyszerű ebben a mun­
kában az — mondotta —, hogy 
a lakosság erkölcsileg, politi­
kailag, tettekkel, társadalmi 
munkával is gyorsítja a fej­
lesztést. Tudja, hogy ami ma új 
a mi életünkben, az mind őérte 
van, a dolgozók érdekében 
történik. Ezért szeretik any- 
nyian a várost, ezért vannak

gondolatban azok is velünk# 
akiket munkájuk az rszág 
más területére szólított. És 
valahol itt kezdődik a hazasze­
retet, a város, a lakóhely, a te­
lep, a kéltség szereteténél.

— Nem lehet egyszerre min­
dent megoldani, minden ter­
vünket megvalósítani, de sokat 
teszünk azért, hogy az emberek 
életkörülményei mind jobbak 
legyenek.

Szilágyi elvtárs részletesen 
beszélt Debrecen III. ötéves 
tervéről, az ipartelepítésről, a 
lakosság számának növekedé­
séről, a kommunális problé­
mák megoldásáról. Szólt, a mű­
velődési helyzetről, az ok­
tatási reform további végre­
hajtásáról, mindazokról az 
eredményekről és jövendő ter­
vekről, amelyek mind a párt 
helyes politikáját igazolják.

A jelölő gyűlésen részt vevők 
közül többen felszólaltak. 
Varga Ferenc, a Medicor Mű­
vek, Nyíri Jenő és Forgács 
Kálmán az Alföldi Nyomda 
dolgozóinak véleményét tol­
mácsolta. Dr. Kónya István, a 
megyei párt-vb tagja a Kos­
suth egyetem képviseletében, 
Kiss Sándor az Arany János 
Termelőszövetkezet, Dnröczi 
Lajos a Nemzeti Bank, Gábor 
Árpád a társadalombiztosítási 
igazgatóság dolgozói nevében 
szólalt fel. Valamennyi felszó­
laló egyetértett dr. Szilágyi Gá­
bor jelölésév*el. Az egész város 
által ismert közéleti tevékeny­
sége mellett kiemelték közvet­
len emberi magatartását, azt, 
hogy minden rábízott feladatot 
szívvel-lélekkel végzett min­
denkor.

A gyűlés mintegy négyszáz 
részvevője egyhangúlag meg­
szavazta dr. Szilágyi Gábor je­
lölését.

A gyógyszergyáriak 
jelöltje i 

Gál Andrásáé
Lelkes hangú jelölő gyűlést 

tartottak tegnap, hétfőn dél­
után a Debreceni BIOGAL 
Gyógyszergyár ünnepi kön­
tösbe öltözött kultúrtermé­
ben. Több mint hatszáz vá­
lasztópolgár gyűlt egybe, 
hogy a debreceni hármas or­
szággyűlési választókerület 
képviselőjelöltjéről döntse­
nek. A gyógyszergyár dolgo­
zóin kívül ott voltak a Kötszö- 
vő Vállalat, a Cementipari 
Vállalat, a Cipőgyár, a Szik­
víz- Vállalat, a Talajgazdál­
kodási Vállalat, az Asztalos és 
Javító, a Cipőipari, a Szolgál­
tató, a Villamosipari ktsz-ek 
dolgozóinak küldöttei, a hon­
védség, a Benczúr utcai diák­
otthon hallgatóinak, a debre­
ceni IV-es és V-ös pártalap- 
szervezet képviselői. Ott volt 
a jelölő gyűlésen Fazekas 
Sándorné, az MSZMP megyei 
bizottságának tagja, a Nőta- 
nács megyei titkára, Gazsó 
Sándor, a Debrecen Városi 
Pártbizottság osztályvezetője, 
Pállás Imréné, a Debrecen II. 
kerületi Tanács vb-titkára.

Rácz Elemérnek, a BIOGAL 
pártbizottsága titkárának, a 
jelölő gyűlés elnökének meg­
nyitó szavai után Fazekas 
Sándorné mondott beszédet. 
Elöljáróban a gazdasági épí­
tőmunka sikereiről, a válasz^

tókerület lakosainak megvál­
tozott életéről, választási 
rendszerünk bővülő demok­
ratizmusáról beszélt. Majd azt 
hangsúlyozta, hogy hazánkban 
a nők mind nagyobb szerepet 
kapnak a gazdasági, politikai 
és társadalmi életben. Ezután 
a Hazafias Népfront megbízá­
sából javasolta, hogy a jelölő 
gyűlés Gál Andrásnét, a párt 
megyei bizottságának tagját, a 
Debreceni Kötszövő Vállalat 
igazgatóját jelölje a választó- 
kerület országgyűlési képvi­
selőjének. Gál Andrásné éle­
tét, munkásságát ismertetve 
többek között elmondta, hogy 
a Kötszövő Vállalat igazgatója 
alapító tagja volt a Debreceni 
Ruhagyárnak, később a gyár­
ban a dolgozók bizalmából 
éveken át a szakszervezeti bi­
zottság titkára. Munkájára, 
szorgalmára jellemző, hogy 
ebben az időszakban meg­
kapta a „Könnyűipar kiváló 
dolgozója’* kitüntetést.

Gál Andrásné 1962 óta a 
Kötszövő Vállalat igazgatója. 
Munkatársai szeretik, tiszte­
lik. Gál elvtársnő fontos gaz­
dasági funkció mellett sza­
bad idejének jelentős részét 
áldozza a közösségért.. Ta eja a 
Magyar Nők Országos Taná-

(Foly tatás a 2. oldalon)

r,



Választásra készül a megye
(Folytatás az 1. oldalról)

vsának, a megyei pártbizott­
ságnak, s a megyei nőtanács 
elnöki funkcióját is betölti.

Ezután Gál Anárásné emel­
kedett szólásra. Hangsúlyozta, 
hogy munkájának eddigi sike­
rei a munkatársak, az elvtár­
sak segítségének köszönhető. 
Megköszönte az ' eddig meg­
nyilvánuló bizalmat, majd a 
választókerület legutóbbi
éveinek fejlődéséről és az el­
következendő idők feladatai­
ról beszélt. Befejezésül ki­
emelte, hogy ha a március 
19-1 szavazásnál megválaszt­
ják képviselőnek, azon lesz, 
hogy minden tekintetben

A továbbiakban javasolta 
Kelemen Endréné, hogy a vál­
lalat dolgozói Pálfi Sándor- 
nét, a nyersáru-csoport vezető­
jét jelöljék városi tanácstag­
nak, Nagy Gyula osztályveze­
tőt és Kiinger Józsefnél, a 
Debreceni Ruhagyár dolgozó­
ját az I., illetve a II. kerület 
tanácstagjának.

A ruhagyári jelölő gyűlés 
részvevői egyhangúan csat­
lakoztak Kállai Gyula elvtárs 
országgyűlési képviselő je­
löltségéhez s ugyancsak egy­
hangú szavazással döntöttek 
arról, hogy Pálfi Sándornál 
városi, Nagy Gyulát I. kerüle­
ti, Kiinger Józsefnét pedig II. 
kerületi tanácstagnak jelölik.

Vérén Pétert jelölték 
képviselőnek 

Balmazújvároson

Gál Andrásné megköszöni a 
bizalmat

megfeleljen választói bizal­
mának.

Ezt követően a munkatár­
sak. a választópolgárok meg­
bízásából többen kértek szót. 
A BIOGAL dolgozóinak véle­
ményét Boros László, Sípos 
Ferenc né, Kacs László és Paí- 
kovszkí Imre tolmácsolta, ki­
fejezésre jutatták, hogy 
egyetértenek Gál Anárásné 
jelölésével. Hasonlóképpen 
vélekedtek a munkatársak 
megbízásából Szabó Kálmán­
ná, Cserős Sándorné, Kovács 
Béláné, Tóth Imréné és Ko­
vács Anárásné, a Kötszövő 
Vállalat küldöttei. Az V-ös 
pá r talapszervezet n evében
Lénart Antal, a Talajerőgaz- 
ciálkodási Vállalat megbízá­
sából Puskás László, a Ben­
czúr diákotthon lakóinak kép­
viseletében pedig Gulyás 
Gyöngyi és Rátkai Ferenc 
mondották el véleményüket. 
A hozzászólásokból ki csen­
dült. hogy Gál Andrásné sze­
mélyében biztosítottnak lát­
ják ügyük helyes és jó képvi­
sel elét. Ezt bizonyította, hogy 
a jelölő gyűlés részvevői egv- 
hangúiag jelölték országvű- 
iési képviselőjüknek Gál 
Andrásáét.

A jelölő gyűlés végén a fia­
talok virágcsokorral kedves­
kedtek a debreceni 3-as or- 
szággvűlési választókerület 
képviselőjelöltjének.

Csallako%ójelölés 
a Debreceni 

Ruhagyárban
Január 6-án délután jelölő 

gyűlést tartottak a Debreceni 
Ruhagyárban is. A vállalat 
művelődési termében 320 ru­
hagyári dolgozó foglalt helyet, 
hogy csatlakozzék a Magyar 
Gördülőcsapágy Művek dolgo­
zói által országgyűlési képvi­
selőnek jelölt Kállai Gyula je­
löléséhez s egyben jelölje a 
Ruhagyár városi és kerületi 
tanácstagjelöitjeit is.

A jelölő gyűlésen, amely­
nek elnökségében helyet fog­
lalt Nagy Tiborné, az MSZMP 
Debrecen Városi Bizottságá­
nak titkára és Kapossy László,

városi part-végrehajtóbizott- 
>^g tagja, a Ruhagyár igazga­
tnia is, Tarr Lajosne, az üze­
mi pártbizottság titkára kö­
szöntötte a megjelenteket. Ezt 
követően Kelemen Endréné, a 
vállalati szakszervezeti bizott­
ság titkára emelkedett szólás­
ra. Javasolta a gyűlés részve­
vőinek, csatlakozzanak az 
DG M dolgozói által ország- 
tvülési képviselőnek jelölt 
Kallói Gyula elvtárs jelölésé­
hez. majd röviden ismertette 
a Minisztertanács elnökének 
politikai-—közéleti munkássá­
gát.

Hétfőn este országgyűlési 
képviselőjelölő gyűlést tartot­
tak Balmazújvároson, az 5. 
számú választókerületben. A 
jelölő gyűlésié a kultúrotthon 
színháztermében került sor, 
több mint 300 választó részvé­
telével. A jelölő gyűlésen je­
len volt Ambrus István, a me­
gyei tanács vb-elnöke, a me­
gyei párt-végrehajtóbizottság 
tagja. Czipa Mihály, a Debre­
ceni Járási Pártbizottság titká­
ra, Pusztai Ferenc, a Miniszter- 
tanács Tanácsszervek Osztá­
lyának munkatársa, valamint 
Gargya Imre, a Hazafias 
Népfront debreceni járási tit­
kára.

A jelölő gyűlést Koroknál 
Sándor, a községi pártbizott­
ság titkára nyitotta meg. Üd­
vözölte a megjelenteket, majd 
felkérte a választókat: tegye­
nek javaslatot országgyűlési 
képviselőjelöltre. Az 5. számú 
kerület választói nevében Gém 
Ferenc, a Lenin Termelőszö­
vetkezet párttitkára jelentke­
zett. szólásra.

Bevezetőben az új választá­
si törvényről beszélt, majd el­
mondotta, hogy olyan képvi­
selő jelölését javasolja a Le­
nin Tsz tagsága nevében is. 
aki képviseli a nép érdekeit, 
az ország dolgozóinak a sorsát. 
Olyan képviselőt kell jelöl­
nünk — mondotta —. aki a 
közösségért tudjon élni és dol­
gozni. A Lenin Tsz tagjai 
ilyen jelöltnek tartják Veres 
Pétert, akit javasolunk az 5. 
számú választókerület képvi­
selőjelöltjének.

Veres Péter életéről, mun­
kásságáról szólva elmondotta: 
nagyon jól ismerik Balmaz­
újvároson. A községnek a szü­
lötte, s életenek egv részét itt 
élte le. Az idősebbek ismerik, 
mint az agrárszocialista moz­
galmak régi harcosát, aki eb­
ben a tevékenységében össze­
forrt a néppel. A fiatalok is­
merik, mint írót, aki művei­
ben mindazokat az eszméket 
képviseli, amelyekért fiatal 
korában küzdött és harcolt a 
Tanácsköztársaság idején, va­
lamint az azt követő időszak­
ban is.

— Úgy ismerjük Veres Pé­
tert — mondotta —. mint aki 
méltó arra, hogy a jövőben is 
képviseljen bennünket a par­
lamentben. Mint országgyűlési 
képviselő az elmúlt eszten­
dőkben is tartotta kapcsolatát 
a kerület választóival. Tudá­
sával, munkájával bár kima­
gaslik közülünk, de nem 
akart sohasem fölénk emel­
kedni, összeforrt népünkkel, 
annak harcával, a Hazafias 
Népfront politikájával.

Ezt követően Veres Péter 
szólt a jelölő gyűlés részvevői­
hez.

Elsősorban azt hangsúlyoz­
ta, hogy ő mindenekelőtt író. 
De mint író, már a kezdet- 
kezdettől fogva részt vett a 
közéletben és vállalta is a 
közéleti tevékenységet. Vál­
lalta akkor is, amikor 1932- 
ben a nagy tüntetés alkalmá­
val közé lőttek a népnek és 
akkor is, amikor a balmazúj­
városi megmozdulás után 
1500 embert hallgattak ki a 
csendőrök.

Ezt követően arról beszélt,
. hogy a magvar irodalomban a 
közéleti szereplést vállaló írók

alakja nem ismeretlen. Balas­
si Bálinttól kezdve Zrínyi 
Miklós, Csokonai, Katona Jó­
zsef, Petőfi, Ady, József At­
tilán keresztül a magyar 
írók munkásságukkal bizo­
nyították, hogy az írói feladat 
közösségi szolgálat is. Nem te­
kinthetjük írónak azt — mon­
dotta —, aki a köz szolgálatá­
ból kivonja magát, ö, mint 
író csak idős korában jelenhe­
tett meg Balmazújvároson 
olvasói előtt, de még az idő­
sebbek emlékezhetnek arra, 
amikor a Tanácsköztársaság 
bukása után két évvel Bal­
mazújvároson már a község­
háza elé vonultak, s akkor a 
község vezetőit és Lestyán De­
zső földbirtokost együttesen 
arra kényszer!tették, hogv az 
újvárosi szegények részes 
földet kapjanak.

Felszólalása végén Veres 
Péter jelöléséért megköszönte 
a bizalmat és arra tett ígére­
tet, hogv ezentúl is. mint író 
és mint közéleti ember is el­
sőrendű kötelességének te­
kinti — szolgálni a népet.

Az 5. számú országgyűlési 
választókerület jelölő gvűlésén 
Veres Pétert egyhangúlag je­
lölték képviselőnek.

Ezután H. Nagy Gábort a 
jelenlevők egyhangúlag me­
gyei tanácstagnak jelölték.

Tiltakozó gyűlések 
a Szevfeüinióban 

verisgártiista“ bandák 
provokációi ellen

Moszkvában, Lenin gr ódban, 
Vlagyivosztokban és más 
szovjet városokban hétfőn 
megkezdődtek a tiltakozó gyű­
lések a „vörösgárdista” ban­
dák szovjet ellenes akciói el­
len. A szovjet emberek kife­
jezik mély felháborodásukat 
a kínai vezetők politikája 
miatt, a durva önkény miatt, 
amelyet a szovjet nagykövet­
ség munkatársaival és más 
Kínában tartózkodó szovjet 
emberekkel és családtagjaik­
kal szemben alkalmaznak.

A gyűléseken felszólalók 
testvéri együttérzésüket feje-
zik ki a kínai nép iránt, 
amelynek el keli szenvednie 
a Mao Ce-tung és csoportja 
által megszervezett fanati­
zált ifjúság erkölcsi és fizikai 
terrorját.

A szovjet emberek a gyűlé­
seken kijelentik, hogv szoro­
san felzárkóznak az SZKP 
Központi Bizottsága köré te 
teljes mértékben támoga'ják 
pártjuk és a szovjet állam 

i politikáját.

A szovjet nők és gyermekek 
utolsó csoportja is elutazott

Pekingből

Tsz-elnök 
a hajdúnánásiak 
képviselőjelöltje

Hétfőn délután 6 órai kez­
dettel ünnepélyes keretek kö­
zött került sor Hajdúnánáson 
az országgyűlési képviselő és 
a meg vei tanácstagok jelölé­
sére. A gyűlésen részt vett 
Gál István, az MSZMP me­
gyei bizottságálak titkára. 
Sebő Simon, a Hajdúnánási 
Városi Pártbizottság titkára, 
Baka Károly, a Hazafias Nép­
front megyei - elnökségének 
tagja és Taar Sándor, a Haj­
dúnánás Városi Tanács vb-el- 
nöke.

Fiilöp Lajos, a Hazafias 
Népfront hajdúnánási városi 
bizottságának titkára a nép­
front elnöksége nevében ja­
vaslatot tett az országgyűlési 
képviselőjelölt és a megyei ta­
nácstagok személyére. A Haj- 
dú-Bihar megyei 1-es számú 
választókerület országgyűlési 
képviselőjelöltjének, valamint 
a 17-es számú választókör­
zet megyei tanácstagjelöltjé­
nek egyszemélyben Varga 
Sándort, a helyi Rákóczi Ter­
melőszövetkezet elnökét java­
solta. A 19-es számú válasz­
tókörzet megyei tanácstagje­
löltjének pedig Tokaji IÁsz­
lót. a megyei tanács vb-elnök- 
helyettesét.

— A szocializmus felépítése
— hangsúlyozta Fiilöp Lajos
— nemcsak a párttagok fel­
adata, hanem minden dolgozó 
emberé, a pártonkívülieké is. 
Olyan személyt kell viszont 
javasolnunk, aki eddigi mun­
kájával bebizonyította: egyet­
ért pártunk politikájával. 
Munkájával, tudásával, em­
berségével ez* szolgálja. Ezért 
bátran javasoljuk Varga Sán­
dor tsz-el nököt, aki pártonkí- 
vüli, városunkban érdemeket

szerzett magának. Ezeket az 
érdemeket elsősorban mun­
kájával vívta ki abban a ter­
melőszövetkezetben, ahol most 
is — 1964 óla — nehéz posztot, 
elnöki teendőket lát el. A 
város problémáinak, fejlődé­
sének jó isfnerője, hiszen mint 
tsz-elnök a tagok ügyes-bajos 
dolgait naponként intézi. De 
úgy is ismerője a városnak, 
mint városi vb-tag és úgy is, 
mint az előző ciklus városi és 
megyei tanácstagja.

— Varga Sándort bemutat­
ni a jelölő gyűlésen és hosz- 
szan indokolni azt, hogy miért 
ót javasoljuk, nem is nagyon 
szükséges — hangsúlyozta 
Fülöp La jos. — Itt él köztünk 
gyermek korától, sorsközös- 
ségben velünk, mindenki is­
meri munkáját és mint ern- 

j bért is.
Ezután Varga Sándor cmel- 

; kedett szólásra. Hangsúlyozta, 
j hogy a képviselő célkitűzése 
: nem lehet más, mint ami a 
I párt IX. kongresszusán el­
hangzott. Igyekszem úgy 

j dolgozni — mondta —, hogv 
az ember legyen mindig a 
középpontban, mert ez a tár­
sadalom az emberért van.

A hozzászólások támogatták 
a jelölést.

Ezek után a jelölő gyűlés 
egybehangzóan elfogadta
Varga Sándor jelölését.

A 19-es választókörzet ta­
nácstagjának a jelölő gyűlés 
Tokaji Lászlót, a város szü­
löttét, a megyei tanács vb-el- 
nökhelyettesét jelölte egyhan­
gúlag.

A jelöltek megköszönték a 
bizalmat, majd a gyűlés Sebő 
Simon zárszavaival ért véget.

A szovjet nők és gyermekek 
két utolsó csoportja hétfőn el­
utazott Pekingbol. Míg az el­
ső csoportnak bonyodalmak 
nélkül sikerült elhagynia a 
pekingi repülőteret, a második 
legnagyobb létszámú csoport­
nak el kellett szenvednie a 
„vörcsgárdisták” tombolásai t. 
A nőknek és a gyermekeknek 
a dühöngő tömeg között kel­
lett áthaladniok a repülőtér 
épületéhez. A tömeg közben 
eszeveszetten üvöltözött ás 
leszámolással fenyegette őket.

A súlyos és veszélyes hely­
zetben nagy segítséget nyúj­
tottak a szovjet nőknek és 
gyermekeknek a diplomáciai 
és kereskedelmi képviseletek 
munkatársai, valamint a szo­

cialista országok és számos 
más ország tudósítói. Közük 
voltak Lengyelország. Bulga­
ria, Csehszlovákia. Me gvan r- 
szág, az NDK, a Mongol .Nép­
köztársaság, Francia-' s/ág 
és Nagy-Britannia nagy. .ve­
iéi és ideiglenes ügyvivői.

Tomboló huligánok megra­
gadták az NDK nagyköve - 
gének munkatársát azzal a isi- 
zug ürüggyel, hogy áll; g 
,-megvert forradalmár elvi - 
sakat"’. Amikor pedig sikereit 
kiszakítania magút a hu!Ta­
nok keze közül, és beül a 
nagykövet gépkocsijába, a 
tömeg dulakodni kezd." a 
kollegájukat védelmező dip­
lomatákkal.

Szemtanúk a pekingi repülőtéri 
incidensről

Három órás tárgyalás Londonban

Hétfőn a moszkvai repülő­
téren Tamara Mihajlova, a pe­
kingi szovjet kereskedelmi 
képviselet egyik tisztviselőjé­
nek felesége, aki Pekingból 
érkezett haza, beszámolt ar­
ról, hogy a kínai „vörösgárdis­
ták” milyen „búcsúztatásban” 
részesítették őket.

Elmondta, hogy a repülőtér­
re induló négy szovjet mikro- 
buszt több órán. át feltartóz­
tatták a szovjetellenes jelsza­
vakat kiabáló „vörös gárdis­
ták”.

A repülőtéren a buszokat 
megint hatalmas tömeg vet­
te körül. A kínaiak „fogat fo­
gért” kiáltások kíséretében 
botokkal verték a buszok aj­
taját és ablakát. Azt kiáltoz­
ták, hogy szétverik a ben tülök 
fejét. Néhány huligán felsza- 
kítolta az egyik autóbusz ajta­
ját és behatolt a kocsi belse­
jébe. Mao-portrékat nyomtak 
a bentülők arcához és azt kö­
veteltek, hogy a kocsiban ülő 
szovjet gyermekek velük 
együtt kiabálják: „Éljen a mi 
nagy Maónk!”

A pekingi repülőtéri inci­
dens során a Bolgár Távirati 
Iroda tudósítóiét, aki szintén 
kisietett a repülőtérre, hogy

segítségére legyen a távozó 
szovjet családtagoknak, a 
„vörösgárdisták” két órára le­
tartóztatták. A tudósító a biz­
tos verés elől a csehszlovák 
nagykövet autójába mene­
kült, de erre ezt a kocsit is 
azonnal megtámadták a ü- 
lösgárdisták”. A bolgár új­
ságírót kirángatták a kocsi­
ból, hátracsavarták a kezet. 
Azt rótták fel neki. hogy se­
gítséget nyújtott Krilov alez­
redesnek, a Szovjetunió púi. '- 
gi katonai attaséja helyette­
sének a tömegből való kisza­
baduláshoz.

Vera Siskova, a pék nü
szovjet diplomáciai misszió 
tisztviselőnője beszámolt ar­
ról, hogy ablakuktól r h; ' 
méternyire egy oszlopra ha. 
szórót erősítettek, amci k 
nem tudtak aludni. A „vér -- 
gárdisták” botokat és vas ú- 
rabokat dobállak be a r - 
követség területére, 
vasdarab sebes ítélte mg n 
lábán a nagykövetség ez 
munkatársát

A nagykövetség egyik á' - 
mázottját arculköptek, am >r 
egv mikrobusz után becsukta
a kaput

Súlyon helyzet a Szovjetunió 
pekingi nag-ykövetségén

Hétfőn magyar idő szerint 
12 óra 32 perckor a London 
melletti Heathrow repülőtérre 
érkezett Alekszej Koszigin 
szovjet miniszterelnök II— 
18-as külörirepiUőgépe. A hi­
vatalos látogatásra I/vadonba 
érkezett szovjet kormányfő 
kíséretében van Givi Dzsava- 
hisvili és Valter Klauszon, 
Grúzia illetve Észtország mi­
niszterelnöke, Szoldatov kül­
ügyminiszterhelyettes, vala­
mint Ludmilla Gvisianyi, Ko­
szigin leánya, aki a szovjet 
külügyminisztérium könyvtá­
rában dolgozik és kitűnően 
beszél angolul.

A vendégeket Wilson mi­
niszterelnökkel az élen a ka­
binet több tagja fogadta.

Hétfőn délután a Downing 
Street 10. szám alatt, az angol 
miniszterelnökségen meg­
kezdődtek Wilson és Koszi gin 
hivatalos tárgyalásai. A tár­
gyalások megkezdése előtt a

két miniszterelnök külön esz­
mecserét folytatott, amelyen 
csupán egy-egy tanácsadó és a 
tolmácsok vettek részt.

Wilson és Koszigin első hi­
vatalos tárgyalása magyar idő 
szerint este fél hét óra helyett 
fél nyolc órakor fejeződött be. 
Három óra hosszat tartott. 
A két. miniszterei nők körülbe­
lül egy órán át négyszemközt 
tárgyalt, majd később a szovjet 
küldöttség tagjai, illetve az an­
gol külügymmlsztérium több 
munkatársa is csatlakozott 
hozzájuk.

Az angol kormány szóvivő­

je a tárgyalások menetéről 
csupán a következőket mon­
dotta:

Az első tárgyalási nap után 
korai volna még következte- 
léseket levonni. Mindössze 
annyit mondhatok, hogy a két 
miniszterelnök időszerű nem­
zetközi kérdéseket vitatott 
meg.

Hétfőn este Wilson minisz­
terelnök a Downing Street 10. 
szám alatti otthonában nem 
hivő tetős v? ~rván látta ven­
dégül a szovjet kormányfőt és 
kíséretének tágjait.

Mint a CTK csehszlovák hír- 
ügynökség tudósítója jelenti, a 
szovjet nagykövetségtől ka­
pott telefonértesülés szerint 
pekingi idő szerint hétfőn este 
8 órakor eszeveszett bandák 
betörték a nagykövetség vas­
kapuját a kereskedelmi képvi­
selet épülete előtt.

A kapu a földön hever és a

nagykövetség munkatárs, 
cot alkotva védelmez, 
nagykövetség bejáratát, 
az őrjöngök ne hatolhass 
be a képviselet területére 
nagykövetség épülete 
óriási tömeg gyűlt össze, a 
hangosbeszél ckbe üv
követeli „a szovjet eml 
vérét”.

21 szovjet állampolgár 
az örjöngők gyűrújvben

Államosítás Tanzániában
Nyerere, Tanzánia köztár­

sasági elnöke hétfőn este be­
jelentette a kormány határo­
zatát, amelynek értelmében
államosítják az országban levő

összes bankokat. A határozat 
azonnal életbe lépett, a tulaj­
donosok kártalanításáról ké­
sőbbi időpontban folytatnak 

, majd tárgyalásokat.

A pekingi repülőtéren az 
őrjöngő tömeg körülzárta azt 
az autóbuszt, amelyen 21 szov­
jet állampo’gár tartózkodik. A 
legutóbbi jelentés szerint már 
12 órája nem tudnak kikerülni 
a gyűrűből és visszatérni a 
nagykövetségre. Harmincnégy 
más szovjet állampolgár, akik 
ugyancsak a repülőtérről in­
dultak el, a huligánok támadá­
sa elöl az egyik szocialista or­
szág nagykövetségén keresett 
menedéket.

A szovjet emberek — írja a 
TASZSZ hú ügynökség — íe-

gyelmezetten és bátran 
kednek, mert tudják, 
szovjet nép és a szo\ jc 
mány éber figyelemmé' 

; a kínai hatóságok álla’ 
j zett súlyos helyzetbe 
I minden egyes szovjet 
sorsát. (MTI)
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mar az 
peremét 
zavaros 
medrébő 
zett. A 
hogy az 
Iák miatl 
lyómedej 
folyási 
ról a mai 
hat a hej 
nyékén 
va figyel 
nőttek és 
Iák tőre ej 
hömpölyj 
szély neij 
történjék 
részt az 

Hencidl 
tárult el4 
25 centi 
Gábor jár 
sütött a 
percig, s 
rult a ti

Hobbi

r •: :v.

i Ián- 1 
í a I — Hog;
hogy j helyezőn!
.a na/ 1 megfelelő

A 1 lépjenek
előtt 1 tíz óra v;
mely 1 itt találk«
törve 1 tesen vég
xtrek 1 mivel a C

gyalt önn 
elhangzót 
riak a toi­
ls ha elá 
két, a bír 
vagy tíze; 
Oké?

visel- I irta a s
h gy a 1 Francis K

kor- I ez előkése
i sc rl j zés° után.

, ,,ide­ feladatoké
került Pülö gépe
einbef j hajt végr< 

rerí.
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X 9síi! tia.p még 3z időjárás 
V olyan szélsőséges és olyan 
kiszámíthatatlan voll, - mint a 
Berettyó és a Körös téli ked- 
v< • Körutat tettünk Szabó 
I,:.w.luvul, a Tiszántúli Vízügyi 
L zgatóság műszaki dolgözó- 
j/val, hogy megnézzük a ha­
rcos kedvű folyókat. Emlék- 
s' iok még a tavalyi árvízre, 
ír Tor az emberek ezrei ere- 
y.-•••:. megfeszítve küzdöttek a 
di. íöngő és pusztító viz ellen. 
0 an emlék ez, amely akar- 
va-akaratlanul is felvillan 
bennünk, de egyben figyel­
ni evietes is. S ez utóbbinak 
h ek eleget a vízügyi szak­
emberek, amikor példás szer- 
\ - '...sei, előrelátással hozzá­
ír ' ak a megelőzéshez, a véde­
kezéshez. Ezt a gondosságot, 
az emberek sorsáért való ag­
gódást és törődést tapasztal­
ta; riportunkon, 

bocsaj volt az első áilomás- 
• ; v iHik. Szürke, sűrű köd bo­

ri tolta a tájat. Alig lehetett 
látni 20 meterre, A Berettyó 
mar az árvédelmi töltés alsó 
peremét érintette. A sárgás, 
zavaros színű folyó kilépett a 
medréből. A jég állt, törede­
zett. A jeges ár lényege az, 
hogy az összetorlódott jégtáb­
lák miatt gát keletkezik a fo­
lyómederben, csökken a víz 
folyási sebessége, és egyik órá­
ról a másikra veszélyessé vál­
hat a helyzet. A hídon és kör­
nyékén érdeklődve és aggód­
va figyelték a lakosok, fel­
nőttek és gyermekek a jégtáb­
lák töredezését, a víz lassú 
hömpölygését Közvetlen ve­
szély nem fenyeget, de bármi 
történjék is, százak vesznek 
reszt az árvízvédelemben.

Hencidánál is hasonló kép 
tárult elénk. A jég vastagsága 
25 centiméter volt Amikor 
Gáborjánba érkeztünk, már 
sütött a nap. De csak néhány 
percig, aztán újra homály bo­
rult a tájra, összefüggő köd-

Bevetésre várnak a jegtö rőhajók

függöny takarta el előlünk a 
^lu szegélyét, a látóhatárt A 
vízügyi szolgálat a helyén volt 
Az elmúlt évben olyan jégtor­
lasz volt e részen, hogy a te­
rületi bizottság engedélyt adott 
a regi híd robbantására, de... 
szerencsére erre nem került 
sor. A falu alatt most épülő új 
hídnál fokozott a figyelőszol­
gálat és a védekezésre való 
felkészülés.

A Berettyóújfalui Járási Ta­
nácson a vezetők és a munka­
társak állandó ügyel etet tar­
tanak, hogy szükség esetén 
azonnal tudják riasztani a la­
kosságot. Újfaluban tartózko­
dik a honvédség egyik rob­
bantó (műszaki) részlege is.

Délutánra már a bakonszegi 
hídnál torlódtak a Berettyó­
újfalu felől úszó jégtáblák. A 
jég a Berettyón Zsákától és

Jégtáblák a gáborjáni hídnál

Robbantásra Indulnak a munk.ósőrök

Darvastól most is egy mező­
ben áll Szeghalomig — a leg­
frissebb tájékoztatás szerint. 
A part mentén a jég olvad, 
középen acélos és még nem 
kezdődött meg a zajlás. Ezért 
a vízügyi szolgálat a honvéd­
séggel és a munkásőrséggel 
karöltve saját robbantó alaku­
latait is igénybe véve meg­
kezdte a jég mozgásba hozását 
—, robbantással.

A vízügyi szolgálat eredmé­
nyes összműködését mutatja 
az is, hogy a Körös vidéki 
Vízügyi Igazgatóság Körös- 
ladánynál a robbantó Egysé­
gek munkájának segítésére két

IRTA
(REGÉNY)

; PINTER ISTVÁN

XXIX.

- Hogyne! Magunk is súlyt 
zunk rá, hogy embereink 

^felelő megfontolás után 
lenek szolgálatunkba. Most 
óra van, tizenegy órakor 
találkozunk. És term és ze- 
-n vég ve figyelembe, hogy 
el a CIA egyik tisztje tér­
it önnel, a kettőnk között 
mgzottakra már vonatkoz- 
a törvény előírásai! Vágy­

ul elárulja beszél getésün- 
a bíróság tízévi börtönre 

v tízezer dollárra ítélheti. 
>?
owers egy óra múlva alá- 

a szerződést. Eszerint 
ncis Rowers vállalta, hogy 

i őkészítő tanfolyam el vég- 
■ után, különleges felderítő 
dalokat végző, magasan re- 
I gépeken kémfeladatokat 

végre — havi 2500 dollá­

rén kötszer kétezerötszáz 
évi harmincezer. lóéin, 

nincezer dolláros ember 
belőle!

őse nem bánkódott túlsó­
in. ho^v nem követheti 
et új munkahelvének váro- 
i. Rowers valóban nem 

szórakoztató férj, s jólle­

het, felesége a maga módján 
szerette, jobban érezte magát 
odahaza, a szülei környezeté­
ben, mint Rowers mellett. 
Annál is inkább, mert Mrs. 
Rowers már szívből unta Bad 
Waldot. és egész Nyugat-Né- 
metországot. Tipikusan ame­
rikai lány, aki az amerikai 
kontinensen kívül úgy érezte 
magát, mint a szárazra vetett 
hal. Nem elégítette ki az a 
szűk társaság, amelyből a tá­
maszpont társadalmi • élete 
állott. Amerikaiak voltak azok 
is, szó se róla, s a parancsnok­
ság — amint a légierőket nép­
szerűsítő prospektusok ígérik
__ valóban mindent megtett,
hogy amerikai módon élhesse­
nek" dohát Amerika mégis 
más, s nem helyettesíthető egy 
európai kisváros mellett fel­
épített „Amerikácskával . - 

Rowerst sem bántotta túlsá­
gosán, hogy hosszabb időre 
kell szakadnia a feleségétől. 
Magának élő ember, „ahogy 
esik, úgy puffan” gondolkozá­
sát aki mindennél jobban irtó­
zott attól, hogy egyszer meg 
kell harcolnia a sors kegyeiért, 
örömmel töltötte el, hogy 
amint annak idején a közép­
iskola elvégzésekor, í 'ost, a

légierőkkel kötött szerződése 
lejártakor is kegyeibe fogad­
ta Fortuna, s magától megol­
dódtak összes gondjai. S rá­
adásul milyen szerencsésen! 
Több mint háromszorosára 
növekedett a fizetése, ráadásul 
pedig a munkája sem szapo­
rodott meg, sőt

Rowers nem sokat töpren­
gett azon, hogy Bad Wald ban 
valamennyi más repülőnek 
mégis csak meghosszabbítot­
ták a lejárt szerződést. Fel­
ajánlották neki is, hogy ma­
radjon a légierőknél, de akkor 
már aláírta az új megállapo­
dást. Már nem választhatott, 
de ha megtehette volna, akkor 
is alighanem a CIA-nál felkí­
nált állás mellett marad. 
„Végtére, ki az a bolond, aki 
2500 dollárt kereshet, s inkább 
a 300 mellett marad?”

Nyolc hónapra egy amerikai 
kisváros melletti kiképzőte­
lepre került. A kisvárosban 
éppen úgy tudták, mint Mrs. 
Rowers, akit Francis — a fő­
nöke tanácsára — tájékoztatott 
így: különleges meteorológiai 
megfigyelő gépek pilótái kap­
nak itt kiképzést. Ennek meg­
felelően Rowers is leszerelt, 
„polgári repülő” lett. S mégis, 
ezen a „polgári” kiképző tele­
pen jóval szigorúbb fegyelem 
uralkodott, mint egy katonai 
táborban.

A pilótáknak — csupa első- 
osztályú. vasegészségű, tapasz­
talt, válogatott boy — nem sok 
idejük maradt a kemény ki­
képzés me _tt egyéb dolgokra 
Dehát így is tartották helyes­
nek — a 2500 dollárt nem ad­
ják ingyen!

jégtörőhajót biztosított vasár 
nap hajnalban. A debrecen 
vízügyi szolgálattal ál land' 
kapcsolatot tartva, jól átgon 
dőlt terv szerint végzik a v;é 
dekezési munkát.

Riportunk legfőbb tanulsá 
ga: a vízügyi szervek jól fel­
készültek a jeges ár mi né 
előbbi elhárítására, illetve 
megszüntetésére. A Bereítyc 
és a Körös mentén levő közsé­
gek tanácsvezetőit értesítet­
tek, legyenek készenlétben 
kövessenek el ők is mindent 
hogy a tavalyi eset ne ismét­
lődjön meg.

B. S.

Azaz hogy... Az első fizeté­
si napon kiderült, hogy a 2500 
tulajdonképpen csak 1500. Ez­
ret félretesznek, s akkor fize­
tik ki, ha a pilóta végrehajtja 
a nagy feladatot. Azt, amiért 
kiképezték, amiért annyi pénzt 
költöttek rá. A fizetésnek ezt a 
rendjét valamennyien igazsá­
gosnak tartották. Természetes, 
hogy a gazda biztosítja magát, 
s nem hajítja ki a pénzét az 
utcára. Még valamelyik fickó, 
aki felvette évek óta a havi 
2500-a.t, a döntő pillanatban 
berezel, s akkor kész. Ha* vi­
szont visszatartják a havi ez­
reket, az két-három esztendő 
alatt tekintélyes summa lesz. 
A legjobb orvosság gyenge 
idegzetű alakok idegeinek 
megnyugtatására.

Rowers és társai egy új re­
pülőgéppel ismerkedtek. A 
gépet U—2-nek hívták, és ki­
vívta valamennyi pilóta cso­
dálatát. Pedig ezek a fiúk rit­
kán szoktak csodálkozni, nagy­
szerű gépeken repültek eddig 
is. De ez az U—2!

Nemcsak a gépekkel ismer­
kedtek, hanem a légi felderítő 
feladataival is.

A légi fényképezést oktató 
tiszt így kedélyeskedelt:

— Boys, le kell fényképez­
nünk a káposztát a levesük­
ben. amint az asztalnál ülnek! 
Ti lesztek Amerika szemei! Az 
U—2, a ti fotomasinátok, min­
dent lát, s az elnök tudomásá­
ra hozza. Nem lehetnek többé 
titkaik előttünk. Mi leszünk 
azok, akik kinyitjuk az orosz 
eget, hiába akarják becsukni!

(Folytatása következik)

száz fiatalról
A címet talán nem is jól 

választottam meg. Nem egy­
száz fiatalról van szó, ha­
nem több százról. Az a száz 
fiatal, akit a címben idéz­
tem. csak egyetlen egy szö­
vetkezetből, a nagy létai 
Arany Kalász Tsz-ből való. 
De ugyanígy van több mint

I
száz fiatal a nádudvari Vö­
rös Csillag Tsz-ben is, c an­
nak fiatalok sokan a többi 
nagyüzemi gazdasagokban 
is.

Természetes az. hogy min­
den szövetkezetben vannak 
fiatalok. Az egyikben töb­
ben, a másikban keveseb­
ben. attól függően, hogyan 
sikerült velük annak idején 
megkedvelteim a nagyüze­
mi mezőgazdaságot, meny­
nyire biztatták a szülők a 
falun való maradásra, és ami 
nem utolsó dolog: hogygui 
tudta anyagi igényeiket, kí­
vánságaikat kielégíteni a 
szövetkezet.

Egy nagyon érdekes hely­
zet alakult ki az elmúlt 
években a magyar mezőgaz­
daságban. Sok fiatal —• an­
nak ellenére, hogy sokan el 
is vándoroltak — maradt 
falun. Mégis, amikor azt 
kérdeztük, mennyi a szövet­
kezet átlagos életkora, leg­
többször ilyen válaszokat 
kaptunk: felül van az ötven 
esztendőn is.
Néhány szövetkezetben az­

tán szerbe-számba vettük — 
különösen a nagy nyári 
munkák idején —, hogy sok­
kal több fiatal dolgozik a ha­
tárban, mint amennyiről az 
irodában tudnak, jobban 
mondva a tagkönyvnyilván- 
tartások beszélnek. Mikép­
pen lehet ez? Nagyon egy­
szerű a magyarázat. A fia­
talok egy része, bár ott ma­
radt a szövetkezetben, nem 
lépett be önálló tagként. Dol­
gozgattak ők éppen úgy, 
mint a többi tagok — sok­
szor talán még jobban is —,

de a munkaegységet amit 
szereztek, nem az ő köny­
vükbe írták, hanem a szü­
leik könyvébe.

Volt az ilyen munkává Ha­
lálban nagyon sokszor szii- 
lőbiztatás is ilyesformán: 
csak nem maradsz ití, ami­
kor meg rendes nyugdíj sem 
jár, azt sem tudod, mi lesz 
veled, ha beteg leszel, aztán 
a háztáji is.

Azóta persze megint for­
dult a világ. Megjeleni és 
közel másfél hónapja mar 
életbe lépett az új nyugdíj- 
törvény, mások az SZTK- 
juítatások, és még egy sor új 
intézkedés van folyamatban. 
És íme, az első rezdüléseit 
máris lehet érezni. Azok 
reagálnak rá legjobban és 
leggyorsabban, akikre talán 
nem is nagyon számítottunk: 
a fiatalok. Miért tesszük 
ezt ilyen határozott kijelen­
téssel? Mert a megyében 
egy sor szövetkezeti gazda­
ságban találkoztunk az utób­
bi hetekben olyan jelenség­
gel, hogy a volt családtagok, 
fiatalok egymás után kérik 
felvételüket.

A falun, a szövetkezetek­
ben levő fiatalok száma —- 
mondhatná erre valaki — 
természetesen ezzel mit sem 
változik. Valóban, számsze­
rűit nem. Persze az is nán­
gyon nagy minőségi különb­
ség már, hogy családtagként 
vagy tagként dolgoznak. A 
jó intézkedésekre a fiatalok­
nak csak az első rezdülései 
még ezek. Mert — ez biz­
tosra vehető — lesz még több 
is. Olyan is, amikor majd 
eddig eljáró emberek, fiata­
lok térnek vissza a faluba a 
szövetkezetekbe dolgozni, 
munkát vállalni. Többen, 
mint eddig bármikor. És ez 
a szövetkezetek erősödő gaz­
dálkodása mellett a jő in­
tézkedéseknek is tulajdonít­
ható.

R. B.

Nyitás előtt

mmm

Négy napon át tartó bőrdíszmű kiállítást nyit ma. kedden 
délelőtt Debrecenben, a Fegyveres Erők Klubjában a Hajdú 
megyei Ruházati Kiskereskedelmi Vállalat A bemutatott bőr 
díszműárukat — a külföldieket is — február 25-től meg is le­
het vásárolni a vállalat szaküzletében. Képünkön: utolsó si­
mítások a kiállítás megnyitása előtt

(Sárkány László felv.)

Válasz a Napló cikkére
A Napló január 26-i számá­

ban „Három napig sötétben” 
címmel közölte Lupó Pál jó- 
zsai lakos panaszát, akinek la­
kásában három napig nem volt 
villany. A Tiszántúli Áram- 
szolgáltató Vállalat üzemigaz­
gatósága a következőket vála­
szolta:

A panasz jogos volt. Józsa 
községet hetenként kétszer ke­
resik fel a szerelők, s a köz­
ben bejelentett hibákat eze­
ken a napokon javítják ki. Az 
üzletigazgatóságnak jelenleg, 
nem áll módjában, hogy eb- ’ 
ben a községben állandó kör- j 
zetszerelőséget tartson fenn, 
mivel az itt adódó munka kétt

dolgozó munkaidejét részben 
töltené ki. Ezen a helyzeten 
csak egy későbbi átszervezés­
sel lehet változtatni.

Az üzletigazgatóságnak meg­
állapodása van a községi ta­
náccsal, hogy közvilágítási 
vagy nagyobb mérvű üzemza­
var esetén a tanács értesítésé­
re azonnal küldenek ki szere­
lőket.

umótauu

NAPLÓ
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ÁROK
Nemzeti szokások ?

A tanító az isko­
lában a nemzeti 
szokásokról be­
szélget a gyere­
kekkel.

— Nos, gyere­
kek, hí pikniket

rendeznénk, és kü­
lönböző nemzeti­
ségű vendégeket 
hívnánk, mii hoz­
na például az 
olasz?

— Makarónit.

— A lengy el?
— Vodkát.
— A francia? 
— Pezsgőt.
— A skót?
— Az egész csa­

ládját.

Eqif másodperc alatt,.
... az emberi 

haj 0 000 0003 cen­
timétert. a gomba 
pedig 0,008 centi­
métert nő.

... a hópehely 
'élmentes időben 
:.b. 20 centiméter 
•tat tesz.

. a gyalogjáró 
2 métert halad. 
... a légy kb. 1.6 
étert repül.
... az orkán 40 

1étert tesz meg. 
... a Hold útján 

b. 1000 méterrel 
•út előre Föld kő­
ül i útján.
... Földünk kb. 

ü kilométer gyor­

sasággal kering a 
Nap körül.

... a rádióhul­

lámok 300 ezer ki­
lométert tesznek 
meg

Sacha Guitry a nőkről

Ha az ember azt mondja egy nőnek, 
hogy a tíz legszebb párizsi nő közé tar­
tozik. az rögtön szeretné tudni, hogy ki a 
másik kilenc, hogy kikaparja a szemüket.

A nők azt képzelik, hogy le akarjuk té­
ríteni őket a maguk útjáról, pedig éppen 
akkor kerülnek a szokott kerékvágásba.

★
Húszéves vagy Ha szeretsz, húsz év­

vel fiatalabb leszel, ha nem. húsz évvel 
öregebb.

e»o 99
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A BÜROKRATA ÉS A Sl A sznob
Egy társaság­

ban Erich Käst­
ner, a kiváló né­
met író fiatal 
sznobbal kevere­
dett beszélgetésbe 
és megkérdezte, 
hogy az illető tu­
lajdonképpen mi­
vel foglalkozik. A 
sznob a naplopók 
hanyagságával így 
felelt:

— Privatizálok.
— Ezt teszi a 

daxlim is. — vála­
szolta Kästner és 
faképnél hagyta.

Az 
elsején

Ezekben a napokban debre­
ceni szerző művét játssza a 
győri Kisfaludy Színház, 
ősbemutató február 
vol t.

A premier után a darab 
egyik főszereplője így fogal­
mazta meg gondolatait: „Mi 
színészek, szeretjük ezt a szín­
művet. Hús-vér embereket ala­
kítunk benne, nem mesterke­
dünk, mert sodor a lendület, a 
mondanivaló bősége, éljük és 
játsszuk a darabot."

Ha Taar Ferenc darab iának 
lényegéhez akarunk közelíteni, 
azt hiszem, érdemes ebből a 
megfogalmazásból kiindulni. 
Mert nemcsak a színész, a néző 
is ilyen fél ét érez. hiszen a mai 
valóság egyik rétegével talál­
kozott a színpadon. Izgalmas 
találkozás ez, mert tiemcsak a 
tényeket kapja, hanem a té­
nyek mögött rejlő indítékokat 
is egy drámai oknyomozó ri­
port formájában.

Falusi tárgyú művét a szerző 
is így nevezi: szabálytalan ri­
port. Az elnevezés találó. Akár­
csak Sánta Ferenc „Húsz órá-

//

hIRALY JENŐ (1885-1958)
Emlékkiállítás Hajdúböszörményben

Az alföldi és erdélyi házak, j maszkodva, fagytól dagadt uj-
' jaival az érdeklődőknek szíve­
sen nyitotta szét vázlatait, rejtő

\ ad vizek, virágzó fák, a fagy­
on! olvado föld színárnyalatai, 
leli havas tájak, de leginkább 
a hajdúsági kisváros eltűnőben 
levő képei — szám szerint 31 
akvarell — fogadják a műve­
lődési házban megrendezett 
tárlat látogatóit Király Jenőt a 
vízfestés vonzotta egész életé­
ben, ez a ma is méltánytalanul 
elhanyagolt technika, ahol a 
lényeg kivonatolásánál bátran 
el kell hagyni minden felesle­
gest, s a papír fehér alapjának 
döntő szerep jut. E technika 
gyors és biztos kezet, nagy gra­
fikai készséget követel. Nem 
véletlen, hogy a böszörményi 
művésznövendék, amikor 1904- 
ben, tizenkilenc éves fejjel, a 
főiskolára kerül, rajongással 
vonzódik az akvarell európai 
hírű tanárához: Edvi Illés Ala­
dárhoz. Tanította és irányította 
Székely Bertalan és Szinyei 
Merse Pál is, alakrajzra pedig 
Révész Imre oktatta. Fokozta 
önérzetét, amikor kiváló akt- 
rajzaiért s kompozíciós megol­
dásaiért Székely Bertalantól el­
ismerésként rendszeresen havi 
10 koronát kap jutalmul. Majd 
ösztöndíjjal küldik Olaszor­
szágba és Ausztriába. De sem­
miféle irányzat nincs rá hatás­
sal, gondolatait kizárólag Er­
dély, a Balaton, később már 
erősen körül határol hatóa n
Hajdúböszörmény és a környék 
romantikus szépségei érdekel­
ték. Főleg a város keleti felét 
rótta, a Vénkert és Közép leért 
zegzugos utcáit, botjára tá-

A KPM Autóközlekedési Tanin­
tézete debreceni iskolája 1967 

március 6-án

nem hivatásos 
szemiivgépkocsi- 
vezetői (magán), 

középfokú személy-, 
tehergépkocsivezetői 

és motorkerékpár 
vizsgaelőkészitő 

tanfolyamokat indít.
Jelentkezés: Debrecen, Széchenyi 
ulc* 47, szám alatU irodánkban.

sötétzöld mappáját. Szinte 
megszállottsággal dolgozott, 
bár ihletét sokáig bénította fe­
lesége hosszas betegsége s a sű­
rűn rázúduló sorscsapások.

A kolozsvári születésű festő 
1909-ben telepedett le véglege­
sen a Hajdúságban. A sivár le­
hetőségek még a szelíd, jóindu­
latú tanárban is fellobbantják 
az elkeseredés tüzét. Menekülni 
akar e szellemi sivatagból, de a 
nép, az otthonának érzett föld 
mar körülfonta, s ráébresztette 
igazi feladatára. Elmegy ugyan 
néha Nagybányára, Vajdahu- 
nyadra s a Balaton mellé —, 
időnként még Ausztriába is el­
látogat —, de a hajdúsági táj 
hangulata, amelyből festői 
tárgyköre szövődik, már vég­
érvényesen visszahívja. A si­
ker is jelentkezik. A húszas 
évek végétől kezdve minden 
évben kiállít a Műcsarnok őszi 
és tavaszi tárlatain. Gyűjtemé­
nyes anyagát is bemutatja a 
Nemzeti Szalonban, amelynek 
alapító tagjai közé tartozik. 
Kéneket vásárol tőle a Főváro­
si Képtár, nemrégiben pedig a 
Magyar Nemzeti Galéria is.

Valójában Nagybánya indí­
totta el. Utolsó itt készült mű­
vei már elkülönült stílusjegye­
ket hordanak. Végleg a tójfes­
tést választja... Csaknem tel­
jesen szakít az arcképpel s az 
alakos képekkel, s szerencsésen 
ötvözi a nyilván Nagybányáról 
hozott posztimpresszionista ha­
gyományokat egy sajátosan 
hajdúsági, későromantikus fes­
tői látással. Akvarelljcit elein­
te elárasztja a fény (Téli napsü­
tés, Tavasz, Nyári napsütés, 
Szántóföldek napsütésben stb.) 
de utolsó éveiben, amikor na- 
gvothallása s egészségének 
romlása egyre súlyosabb színei 
elsötétülnek, a maeány. a társ- 
tólanság érzete már leolvasha­
tó. A napfényt a tél borongás 
árnyai tompítják, uralkodik 
a nehéz tömegű föld. Az ég alig 
villan meg, s gyakran árválko­
dik lapjain egv-egy magános 
fa, a lét keserűségének jelké­
peként. Mily messze kanyaro­
dott már a „Szepezdi ablak'’

tobzódó színeitől, Kolozsvár.
Veszprém s a balatoni fények 
két véglet még teljesebbé for­
málja festői egyéniségét.

Király Jenő emlékkiállítása 
egy széles tájékozottságé, vilá­
got járt festőt idéz a jelenbe, 
aki megküzdött a vidéki mara-
disággal és közönnyel, s néhány , " .- ...
festőtársával — így Kampier- ut?n e"VTe világosabban kerul-
Kálmármal, Káplár Miklóssal, npk 'raaT' ””
Pál nagy Zsigmonddal — meg­
alapozta s elindította a hajdú­
sági kisváros művészeti életét.

Dr. Tóth Ervin

Jelenet a darabból

ja”, az „Örök harag” is riport- 
szerűen, epikusán építkezik, a 
jelenből indul ki, konkrét eset 
kapcsán, hogy aztán időben és 
az emberi lélek mélységeiben 
kutatva felszínre hozza azokat 
a magyarázó összetevőket, 
amelyek megvilágítják a ki­
alakult drámai helyzetet és em­
beri kapcsolatokat. De míg a 
„Húsz órá"-ban a drámai jele­
netek mind a múltban játszód­
nak, addig az „Örök harag”- 
ban tovább halad a cselek­
mény vonala a jelenben is. Itt 
nem a vihar utáni csendes, si­
ma tó látványa, hanem a fel­
szín alatti örvénylések meg­
megújuló hullámzása tárul 
elénk. Sós Pál és Guba Sándor 
az évek folyamán annyit bán­
tották egymást okkal, még in­
kább oktalanul, hogy ezt az el­
lentétet már gyermekeik egy­
bekelése sem tudja békévé ol­
dani. S ebben az ő belső logiká­
juk szerinti, feloldhatatlan el­
lentétben van a darab drámai 
magja.

Árokháza, egy háromszázas 
lélekszámú kis település a drá­
ma színhelye, ahol a két ember 
ádáz viszálya megrontja a lég­
kört meg a falusiak közérzetét 
is. Az ellentét felnagyítva a 
termelőszövetkezeiben vetílő- 
dik ki. Téved azonban, aki ha­
gyományos tsz-darabra gon­
dol. Mint ahogy a mai valóság 
túllépett a tsz-ek egzisztenciá­
lis problémáin, Taar Ferenc 
darabja is már egy következő 
nagy kérdéssel foglalkozik. 
Mégpedig a szövetkezés lelki­
morális indítékaival, amelyek 
a politikai, gazdasági tényezők

nek felszínre. Taar Ferenc ar­
ra mutat rá, hogy ami ezen a 
téren még visszahúzó erő, az 
jórészt a múltban gyökeredzik, 
a szövetkezet előtti társadalmi 
viszonyokban. A valóság, a fa-

jtavina
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Űj magyar tv-filmet láthat­
nak kedden este a tv-nézők a 
képernyőn. Simon Emil fiatal 
író Lavina című elbeszéléséből 
írta az új film forgatókönyvét. 
A történet egv elhanyagolt kő­
bányában játszódik, ahova új 
főmérnök érkezik. Hozzálát, 
hogy az elhanyagolt üzemből 
modern bányát alakítson ki. A

munka során azonban rádöb­
ben, hogy a kőnél is keményebb 
anyaggal kell megbirkóznia: 
az emberekkel. A filmet Sző- 
nyi G. Sándor rendezte, fősze­
replői Avar István. Molnár Ti­
bor. Farkas Antal.

Képünkön jelenet a filmből. 
Az előtérben Raksányi Gellért, 
í arkas Antal és Avar István.

lusi ember alapos ismeretében, 
felelősséggel és felkészülten 
beszél a szerző a témáról.

Tárgyismeretét nemcsak a 
problematika, de a jellemek 
megformálása, a helyzetek, a 
dialógusok valósághű kidolgo­
zása is reprezentálja. Hinnék 
azért van nagy jelentősége, 
mert a mű szándéka szerint az 
egyes embert is vizsgálja, 
ahogy érez, gondolkodik és cse­
lekszik. Mert a közösség egyes 
emberekből tevődik össze, az 
összképet egyéni árnyalatok 
színezik. S az árok házi összkép 
azért olyan, mmt amilyen, mert 
Guba Sándor, Sós Pál stb. lak­
ja a települést.

Gondolati és művészi—for­
mai szempontból egyaránt je­
lentős darabról van szó, amely 
a győri Kisfaludy Színházban 
méltó előadást kapott. Mind­
össze két megjegyzést tennék a 
dramaturgiával kapcsolatban. 
Guba Sándor kinevezése a já­
rásra kissé valószerűtlennek 
tűnik ma már, még akkor is, 
ha rövidesen kiderül, valami 
tévedés van a dologban. És né­
hány perccel talán rövidebbre 
lehetne fogni az első rész egyes 
jeleneteit, amelyek már nem­
igen mélyítik — csak magya­
rázzák — az események lé­
nyegét

Taar Ferenc darabja a be­
mutató előadáson nagy sikert 
aratott, nem kismértékben a 
színészek jóvoltából Ügy hi­
szem, országos méretekben is 
nehezen képzelhető el szeren­
csésebb szereposztás annál, 
hogy a két főszerepet Görbe 
János és Solti Bertalan Kos- 
suih-díjas színművészek játsz- 
szak. Mindketten nagymesterei 
a parasztábrázolásnak, ezúttal 
is élményszámba ment, ahogy 
ez a két színész a színpadon 
mozgott. Ahogyan Görbe János 
„megélezte” a kalapját, vagy 
ahogyan Solti Bertalan belép 
a szobába, az egyenesen színé­
szi remeklés. Görbe formálja 
az indulatosabb, szenvedélye­
sebb embert. Guba Sándort, 
Solti figurája visszafogottabb, 
ö inkább hajlandó a békülésre. 
Alakításuk az előadások során 
tovább is fejlődhet, ami­
nek feltétele a biztonságosabb 
szereptudás. Gárdonyi László 
érdemes művész tsz-elnököt 
alakít, s ebben felnő a 
két Kossuth-díjas mű­
vészhez. Patassy Tibor Jászai- 
díjas játszotta az író figuráját, 
árnyaltan, rokonszenves esz­
közökkel. Peczkav Endre nevét 
emelném meg ki, aki inven- 
ciózusan elevenítette meg a 
nemtörődöm, cinikus fotóri­
portert. A jó előadás titka ter­
mészetesen az Ls, hogy a ki­
sebb szerepeket alakító mű­
vészek is megtegyék a magu­
két. A szépszámú szereplőgár­
da dicséretesen oldotta meg 
feladatát.

A darabot Várudy György 
íemiezte. Várudy rendezésé­
ben elsősorban a pontos érlel- j 
mezest, a fegyelmezett vonal- * 
vezetést ragadnám ki. Külö- i 
nősen tetszett, hogy a drámát '

ahol erre szükség volt — 
mulatságosra fogta, amivel azt 
bizonyítok., hogy a dráma el­
sősorban az árokháziak .szá­
mára dráma, a kívülálló sok 
esetben érthetetlennek találja i 
ezeket a nroblémákat. Várady 
azonban nem vitte félre a da­
rabot a komédia irányába, je- 
tezvén, hogy nem szabad lebe­
csülnünk azokat a fékező prob­
lémákat sem, amelyek kisebb 
közösségekben a fejlődés gát­
jává válhatnak.

Bakó Endre

Könyvjelző
B marxizmus alkotó 
továfeiiíejlesztéséért

„A marxizmus nem dogma 
hanem a cselekvés vezérfona­
la — ismételték szüntelenül a 
tudományos kommunizmus 
megalapozói. Éppen mert így 
értelmezzük, azért fogalmaz­
tuk meg a marxizmus alkotó 
szelleméhez híven azokat az új 
tételeket, amelyeket határoza­
tunk tervezete tartalmaz, s 
ezek megfelelnek a világban le­
játszódó fejlődés új felíé:.-ifi­
nek.” — Körülbelül ezekkel a 
Lucine Sévetői kölcsönvett sza­
vakkal lehetne megfogalmazni 
a Francia Kommunista Párt 
KB-nak az ideológia és kultúra 
kérdéseiről hozott határozatá­
nak lényegét. A világ változott, 
új viszonyok keletkeztek — á 
kommunista párt elméletét, a 
marxista filozófiát is alkalmaz­
ni kell az új gyakorlathoz A 
marxizmus továbbié jlesze 
ért tett francia erőfesz!u ;
eredményeinek összegezése a 
fenti határozat és az a \ 
amely 1966. március 11—13-a 
között erről lezajlott.

Ennek a nagyon jelentőd \ 
iának az anyagát most mag 
rul is közzé tette a Kossu.h r. - 
adó. A könyv „Ideológi: ,
kultúráról'’ címen jelent r 
a kiadó „Korunk viiagrez, i 
kérdései” c. sorozatában. A 
szerkesztők eleve kihagyí >■. az 
így is 450 oldalnyi kölcm • * 
sajátos francia pioblema.x.a 
foglalkozó hozzászólásokon 
szőni teljes terjedőim m , i 
közlik azokat, amelyek a 
zárakban is leiszínen levő, . 
oldásra váró fontos világ;. 
filozófiai kérdéíeket lej . v 
így a párt és a művészi a; 
munka kapcsolatát, a ma. ■. i 
humanizmus jelenlegi az 
az értelmiségnek a mai 
dalomban elfoglalt helyet • a 
párt ezzel kapcsolatos tecna , 
a kommunisták és a ha . .j 
erők összefogását elemző i - 

j szólalásokaL Szinte mind 
hozzászóló — köztük olyan 
vés személyiségek, mint G 
udy, Stil, Aragon, Léve, Be. 
Du cl os, Fajon és Waldeck Ro­
chet — kitért a kommunistái: 
és a keresztények közötti pa - 
beszéd szükségességére és le­
hetőségeire. Az olvasó száma, a 
nagy élményt jelent az ; 
őszinte, felelősségtudattól áth - 
tott hang, ami ezt a vitát jel­
lemezte. A marxista elmélet 
továbbfejlesztésének kérdés*; t 
is ilyen hangnemben vitattak 
meg.

A soron következő feladat *- 
kát Id is jelölte a határozat, je­
lezve a megoldás nehézség* 
is: „A marxista filozófia to­
vábbfejlesztése, a természet- * 
társadalomtudományok ered­
ményeinek filozófiai általáno 
tósa, a mai gazdasági élet fő 
kérdéseinek, valamint a tó: ■ - 
dalomnak és történetének ú> 
nulmányozása, továbbá a r - 
jaink politikai harcai se 
felmerülő kérdéseknek és 
mindazoknak a kérdéseknek < - 
méleti kidolgozása, amelyt 1
társadalom kulturális és cr 
esi fejlődésével kapcsolat 
— mindez óriási alkotó nv. 
követel.”

Bényci Miklós
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Közszemlén 
az ideiglenes 
névjegyzékek

Hétfőn mindenki láthatta, 
tapasztalhatta, hogy megjelen- 
1-'.v a bérházak kapui alatt, a 
községi tanácsok hivatalos he- 
Jyisegeiben az ideiglenes vá­
lasztói névjegyzékek.

A választásra jogosultak ösz- 
r -’írását jelentő nagy munká­
nak egyik szakasza zárult le 
e ./.el. Mint ismeretes, a válasz­
tóéi mosok január első napjai- 

1 kopogtattak be a lakások­
on. hogy ki töltsék az összeíró- 

■ cat. Ezután került sor arra, 
a helyi tanácsok végrehaj- 

: > bizottságai elkészítsék az 
ideiglenes névjegyzéket. Min­
tán egyes személy esetében 
gondosan megvizsgálták,
rncs-e valami olyan körül- 

ny, ami megakadályozza, 
:l . -V a névjegyzékbe kerüljön, 

s mar az ideiglenes névjegy- 
z ivre sem került fel mindenki, 
aki összeírólapot kitöltött.

Az ideiglenes névjegyzéke- 
ITajdú-Biharban összesen 

.ki 284 név olvasható. Ebből 
a eceni 102 368, ami azért fi- 
L' elemre méltó, mert csaknem 

vérrel több, mint 1963-ban. 
megyében ugyanekkor vala- 

'M csökkent a névjegyzék- 
: - í elvett állampolgárok szá­

la.

z ideiglenes névjegyzékek 
a héten lesznek közszem- 
ki eve. A községekben a 
-i tanácsok hivatalos he­

veiben lehet megtekinteni 
iek. Bérházakban a ka­
rainál van kifüggesztve, 

mosok külsőségi területein 
ic.stagoknál vagy a lakó- 

" ' i el nökx >k n él lehet
■ zni a névjegyzékeket.

o nv 14-ig van lehetősége 
I iikir: k. hogy az illetékes 
os végrehajtó bizottsága­
iéi1 ntse, szóban vagy írás­
ba bármilyen kifogása van 
jegyzékkel kapcsolatban, 

or is, ha saját nevét nem 
i rajta, de akkor is, ha vé- 
•nyp szerint olyan személy 
mol a névjegyzéken, aki- 
n-ncs vaiasztójoga.

Szakkőnyv nélkül nincs szaktudás
megnyílt a mezőgazdasági könyvek hónapja

Már hagyományossá válik, 
hogy minden esztendőben feb- 
íuarban rendezik meg hazánk­
ban a mezőgazdasági könyvek 
hónapjai. E rendezvénysorozat 
évről evre gazdagodott és szí­
nesedett, s az idén már olyan 
gazdag programot kínál, ami

ü a legnagyobb ér- 
deidodest. A járásokban és 
községekben megalakultak ko­
rábban az akcióbizottságok, 
amelyekben helyet foglalnak a 
tai sadalmi és tömegszerveze­
tek képviselői. Olyan könyvhó­

napi programot dolgoztak ki, 
amelyek a könyvek megismer­
tetése mellett lehetőséget te­
remtenek a szakismeretek bő­
vítésére is, gazdagítják a falusi 
lakosság mezőgazdasági tudá­
sát. Kiváló szakemberek: egye­
temi tanárok, tudósok, szak­
könyvek szerzői látogatnak 
ezért a könyvhónap alatt a 
falvakba, hogy az olvasókkal 
és érdeklődőkkel a helyi mező- 
gazdaság jellegének megfelelő 
beszélgetéseket folytassanak.

Ünnepélyes megnyitó Nádudvaron

Az ünnepi rendezvénysorozat 
megnyitására Hajdú-Bihar me­
gyében Nádudvaron került sor 
február 5-én, vasárnap délelőtt. 
A Vörös Csillag Termelőszö­
vetkezet kultúrtermében több 
mint 400 szövetkezeti tag jelent 
meg. hogy meghallgassa dr. Fü- 
íop Imrének, a Hajdú-Bihar 
megyei Tanács V. B. mezőgaz- 
dasági osztálya vezetőjének 
megnyitóját. Dr. Fülöp Imre 
beszédében részletesen szólt a 
mezőgazdasági könyvbarátok 
köreinek megalakulásáról, tag­
létszámuk növeléséről. Szak- 
könyv nélkül nincs szaktudás 
— mondta — majd példákkal 
illusztrálta, hogy a jól képzett 
szövetkezeti parasztság meny­
nyivel eredményesebben tud 
gazdálkodni, mint azok, akik 
nélkülözik a szaktudást. Ezért 
kap különös jelentőséget a me­
zőgazdasági könyvek hónapja, 
mert a legjobb lehetőség arra, 
hogy az olcsó, de mindennap 
használható könyvek minden­
kihez eljussanak.

A megnyitót követően Gaz- 
darj Ferenc, a Vörös Csillag 
Termelőszövetkezet főagronó*- 
musa tartott előadást „A szak­
tudás szerepe a mezőgazdasági 
terme1''h^n” címmel. A nád­
udvari 1 él dákon tette érzékle­
tessé azt. hogy mennyivel hasz­
nosabb és eredményesebb a 
szakszerű gazdálkodás. Más­
ként — mondta — el sem le-

Egy hét a televízióban
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Szórakozás, sport, érdekes- 
/.ínvonal, látvány; — ezen 

'nuten a televízió műsorá- 
; mindezt a ljubljanai mu- 

• : < solyázó EB közvetítése je- 
• Me. S ennek igazán csak 

ülhetünk, a művészi torna 
lielt a műkorcsolya az a 

Z'i't. amely legtöbb szállal 
"lodik a művészetekhez, 

k i ionosén ha olyan magas 
ú és tudatosan költői, lírai 
rnekre épülő bemutatót lá- 
k, mint Protapopovék cso- 

.'-kosán harmonikus, már- 
.r a színházi balett mozgás­
ul úráját megközelítő műso- 

Sokat töprengtem már 
z-n. mivel emelkedik ki ez a 
■t. ember a világ műkorcso- 
zó mezőnyéből. Hiszen nin- 

e iek látványos ugrások, ak- 
•-etikus emelések, nincsenek 

■:1 ■ resztő és nyíltszíni taps- 
i:ulító különlegességek. De 
az egyetlen versenyprogram, 
/■Ívnek mondanivalója van. 

z közhelynek tűnik is, ez a 
ram a szépség és az el- 

- thatatlan költészet, a 
nónia fennmaradásának a 

•sza. Mélységesen tiszta 
p emberség, az élet és 

er szinte láthatatlan rez- 
'■ :nek felmérése és kifeje­

lted s tölti meg igazi 
M 1 einmal. S ezenbelül is, 

:ia két ember örökszép 
' másra találásának, szerel­

ek szimbóluma lenne a 
uk. Ezért is olyan felül- 

1 hatatlan.
A szerelmet, a romboló és 
v/'a. és a pusztító és igaz sze­

rű •' ábrázolja drámájában 
Endre és Vas István. A 

/tant Szegedről kozvetítet- 
a televízió, s egyike volt a 
. li színházból eddig lá- 

" bb produkcióknak. A 
:es éppen a kültőiségét, a 

n hatalmas, romboló és 
•! "tetten erejét hangsú- 

" r'rzeit emelte ki a drá- 
k. Feltűnt viszont, hogy a 

re pl ők kivitelével meny­
re nem tudnak szépen ver- 

4 mondani a színpadon a szi­
szek. A gyönyörű szöveg

sz 
a i

nte széttört és elhalványult

Más öröme aztán nem is 
le n volt a tv nézőinek az el- 
toult héten. A filmek változat­
lanul rosszak, sőt most különös 
probléma is felvetődik. A gye­
it keket korántsem szereti

annyira a tv, mint ők a televí­
ziót. Éppen ezért szombaton 
délután, amikor kissé jobban 
ráérnek, nem is kell lefeküd­
niük az iskola miatt, helytelen 
és meggondolatlan dolog 15 
éven felülieknek való filmet 
sugározni. Nincs olyan játék­
film, amelyet a gyerekek is 
megnézhetnek, anélkül, hogy a 
pedagógia szabályaival szülő és 
gyerek összeütközésbe kerül­
jön?

Alexander Kluge különös 
atmoszférájú dokumentum- 
filmje, „A kipróbált ember” 
emelkedett még ki a hét műso­
rából. Milyen jó lenne több 
külföldi dokumentum- s más 
kisfilmet látni a televízió mű­
sorában! Bár ezeket vásárol­
nák meg a gyenge, szentimen­
tális játékfilmek helyett!

(if)

hetne képzelni azt, hogy példá­
ul egy-egy termelőszövetkezet 
terméseredményét növelje, el 
sem képzelhető, hogy ol. a Vö­
rös Csillag egyes termelési 
ágakban megkétszerezte ter­
mésátlagát. A mezőgazdasági 
szakkönyv, a gazdag és világ- 
színvonalon álló szakirodalom 
biztos eligazító a mai termelés- 
szervezésnél, a gyakorlati mun­
kánál. A tagság figyelmébe 
ajánlotta, hogy a sza lekönyvelt 
forgatása az egyéni haszon mel­
lett a kollektív érdeket is szol­
gálja, s egyik előmozdítója a 
mind korszerűbb gazdálkodás­
nak. s ebből következően a 
gazdagodásnak.

A beszédek elhangzása után 
nyílt meg a reprezentatív 
könyv- és folyóiratkiállítás. A 
látogatók különös érdeklődés­
sel fordultak Szűcs: Galambte­
nyésztés, Kozma: „Minden 
napra egy tanács a tojásterme­
léshez”. Wettstein: Baromfite­
nyésztés című könyvei felé. 
Néhány óra alatt 700 forint ér­
tékben árultak könyvet, de so­
kan rendeltek drágább, igénye­
sebb műveket is.

A további program

A jól siketült megyei meg­
nyitó után folytatódik Hajdú- 
Biharban a mezőgazdasági 
könyvhónap. Ezen a héten 9-én 
Hajdúnánáson, 10-én Hajdú­
szoboszlón, Berettyóújfaluban, 
Sárrétudvariban és Földesen 
szerveznek kiállítást és szakán­
kétól az akcióbizottságok. Eze­
ken kívül ebben a hónapban 
még 22 előadásra, filmbemuta­
tóra, ankélra és fórumra kerül 
még sor.

A derecskéi járási és községi 
akcióbizottság ez időre még egy 
külön feladatot i.s tűzött maga 
elé. Szeretnék megkétszerezni 
a könyvbarát körök taglétszá­
mát. Ugyanakkor szorgalmaz­
zák, hogy a termelőszövetkeze­
tek az ez idő alatt nagy meny- 
nyiségben kapható könyvállo­
mányból töltsék fel üzemi 
könyvtáraikat, alakítsák ki a 
tsz-ekben a tagok rendelkezé­
sére álló kézikönyvtárakat is. 
Az akcióbizottságok a földmű­
vesszövetkezetekkel karöltve 
szeretnék elérni, ha a most 
kampányszerű könyvhónap 
tartós eredményeiben hozná 
meg gyümölcsét.

Előadás 
a tsz-üdülőben

Vasárnap délelőtt a debrece­
ni termelőszövetkezeti üdülő­
ben a mezőgazdasági könyvhó­
nap keretében előadás hangzott 
el. ..Miért olvassunk?” címmel 
dr. Pásztor Károly, a Debreceni 
Agrártudományi Főiskola do­
cense tartott előadást. Hangsú­
lyozta ä könyvhónap jelentősé­
gét, a tudomány fejlődését nap­
jainkban. A szakkönyvek, 
szakfolyóiratok elősegítik a 
szakismeretek növelését. Végül 
elmondta azt, hogy sokat tet­
tek a népművelők, könyvtáro­
sok, a könyvesboltok a szakmai 
műveltség emelése, a szakfo­
lyóiratok, szakkönyvek terjesz­
tése, olvasása érdekében.

Folytatódnak 
a közlekedési 

ankétok
A Hajdú-Bihar megyei Rend­

őrfőkapitányság közlekedés- 
rendészeti osztályának szerve­
zésében tovább folytatódnak a 
közlekedési ankétok megyénk­
ben. Február 8-án 13 órakor 
Pródon. 9-én 18 órakor Görbe­
házán, február 10-én 18 órakor 
Újtikoson, 11-én lő órakor Üj- 
szentmargitán, 11-én 18 órakor 
Folyáson. 12-én délelőtt 9 óra­
kor Tiszacsegén és 14-én 18
órakor Egyeken tartják meg a 
közlekedési ankétot.

PTcíh is tutitok%00»
Mindig tudtam, 

hogy legfőbb ál­
lamhatalmi szer­
vünk rendkívül 
humánus. Az vi­
szont már kelle­
mes meglepetés, 
hogy az ország- 
gyűlés ennyire ta­
pintatos. Eltitkol­
ja az életkoromat. 
Ott lóg a névjegy­
zék a kapu alatt, 
és egyetlen kis 
szám sem tanús­
kodik róla, hogy 
mikor láttam meg

a napvilágot, azaz 
helyesebben szól­
va. mikor leszek 
annyi idős, hogy 
a hátam mögött 
már a barátnőim 
is erről disk ural- 
gassanak. Nem! 
Annyi éves va­
gyok, amennyit 
bevallók. Ezt a 
jogomat, mint vá­

lasztópolgárét 
törvény biztosítja. 
Nekem, és min­
denki másnak. 

Mindenkinek?

De álljunk meg 
egy percre! Három 
éve várom, hogy 
hivatalos bizo­
nyítékom legyen 
rá, az a szemtele­
nül fiatalos szom­
szédasszony igenis 
öregebb nálam, ha 
csak egy fél évvel 
is. És most ebből 
se lesz semmi. 
Nem is tudom, 
hogy vélekedjek 
egy ilyen hiányos 
névjegyzékről.

N. Zs.

HÖLGYEK ÉS URAK
Olasz—francia film

„Ne gondolj arra, amire gon­
dolsz!” — így szól a tanács, 
melyet a tilosban járó szerel­
mes férfi ad bájos partneré­
nek.

E szavakat Pietro Germi 
akár mottóként is odaírhatta 
volna alkotása főcíme után. 
Hiszen a hősök akiket pőrére 
vetkőztet, egyáltalán „nem 
gondolnak arra”, amire gon­
dolnak”, s olyan erkölcsi tör­
vényeket alkotnak maguknak, 
mely a lehető legképtelenebb 
helyzetből való gyors talpra- 
állást is biztosítja számukra.

Melyek ezek a törvények?
Kacagd ki azokat, akik nem 

ügyeskednek, nem álnokoskod- 
nak, akik nem állnak az élet 
napos oldalára! Az élétben és 
a szerelemben légy mohó és 
kielégíthetetlen, csalj meg és 
csapj be másokat, ha jólesik, 
de — az istenért — vigyázz a 
látszatra, nehogy mások fel­
háborodhassanak! Ha már baj

val: jól érzik magukat ebben a 
világban.

Pietro Germi viszont — és 
efelől egy pillanatra sem le­
het kétségünk — nem érzi jól 
magát a nagyvilági körökben, 
az önmutogató arszlánok és 
társasági hölgyeknek álcázott 
kokottok között. Feladata az 
életforma csődjét és hazug 
eszményeit bizonyítani. Ép­
pen úgy, mint előző filmjeiben, 
a „Válás olasz módra” és a 
„Elcsábítva és elhagyatva” cí­
mű szatírákban tette.

A szatíra most is telibe ta­
lál. A szereplők között nincs 
egy tisztességes ember, aki 
becsületes, megengedett esz­
közökkel törekednék boldog, 
békés harmóniára. Van. aki 
impotenciát hazudik, csakhogy 
barátja fölöttébb kívánatos 
feleségét elcsábíthassa. Van. 
aki önmagát áldozza fel férje 
és a léhűtő barátok ..becsüle­
tének” megmentéséért. Van,
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Kép Germi filmszatíráját) ól, a „Hölgyek és urak”-ból

esett, áldozz fel mindent, 
anyagiakat és erkölcsieket — 
ha ugyan rendelkezel ilyesmi­
vel —, csakhogy minden ren­
deződhessen! Ha alkalmad van 
félrelépni, tedd meg nyugod­
tan, élj a pillanatnak, majd 
mások elsimítják a dolgot he­
lyetted is! Ha rosszul élsz vá­
lasztott élettársaddal, ne ke­
ress új (esetleg erkölcsösebb) 
kapcsolatokat, inkább tömd 
be a füledet vattával a ..szent 
családi béke” és a „keresztény 
tanítás” szellemében!

Félelmetes filozófia.
És sikeres életfilozófia. Hi­

szen ezek a hölgyek és urak, 
akik végigjátsszák a komédiá­
kat, s többet mutatnak meg 
magukból a kis történetekben, 
mintha órákon át mesélnék 
legintimebb kalandjaikat,
végeredményben elégedett pol­
gárok. Süttetik magukat a nap­
pal Treviso főterén, olcsó 
pletykákat sugdosnak egymás 
fülébe, belátnak ezer idegen 
ügybe és ágyba, s mint házas­
társak színlelik a boldogságot. 
A játékszabályok szerint nem 
kímélik egymást, de — érde­
kes paradoxon! — valami 
torz betyárbecsület mégis 
egymáshoz sodorja őket. Szó-

A kisfák ns esi ere
A „HAZSZAM” — ahol Nehéz János 

kútíúrómester található — messzire lát­
szik. Amikor a tizenhat méteres fúró­
tornyot az új munkahelyen felállítják, 
akkor mondják: ,.a házszámot kitűz­
tük; aki keres bennünket, erről biztosan 
ránk talál.” Most éppen a sárándi Béke 
Tsz épülő központjában fúr kutat a 
Hajdú-Bihar megyei Víz- és Csatorna­
mű Vállalat egyik brigádja. Ezt a kilenc­
tagú kis közösséget vezeti évek óta Ne­
héz János.

Mielőtt a mesterrel találkoztam, vál­
lalatánál már sokat hallottam róla. Töb­
bek között azt, hogy a legkényesebb fel­
adatokat mindig reá bízzák, és hogy ta­
valy 2 millió 300 ezer forint értékű mun­
kát végzett embereivel a megyében 
(mintegy 500 ezer forinttal többet a ter­
vezettnél).

Egy évvel ezelőtt Nehéz Jánosék léte­
sítették a nagyerdei gyógyfürdő kútjait, 
azután a csökmői Petőfi Tsz-nek, majd 
a berettyóújfalui Bocskainak fúrtak ku­
tat, ezt követően Bojt községben fakasz­
tottak vizet a föld mélyéből, s már vo­
nultak is Furtára, hogy vizet kapjon a 
törpe vízmű, azután Nyíradony, Hosz- 
szúpályi tsz-ei következtek, és — ^mert 
még mindig futotta az esztendőből — 
decemberben elkészítettek egy kutat a 
hajdúdorogi Üj Életnek is.

Ha az említett kutak mélységét egy­

bevetjük, 2838 méter jön ki. Ennyi mé­
teren összesen 79 500 kilogramm csövet 
kellett beépíteni fúrás közben. Legmé­
lyebb a berettyóújfalui artézikút: ennek 
vize négyszáznyolcvan méteres mély­
ségből buzog — percenként 2200 liter.

— Nem is olyan régen évekig fúrtunk 
egy-egy kutat, sokszor eredménytele­
nül mondja a negyvenöt éves brigádve- 
zeíő. — A felszabadulás utáni években a 
nyírbátori Kun Gyulához szegődtem. 
Maszek kútfúró volt az öreg, s a gépe­
ket — meg is mondta — egyáltalán nem 
kedvelte. Kézzel csörlőztünk, forgattuk 
a fúrót, „látómtól vak ülésig” öt-hat tár­
sammal hajtottuk az Omnia szivattyú 
karját... Az államosítás után az akkori 
Mélyfúró NV kábái üzemvezetőségéhez 
kerültem, és 1951-ben elvégezhettem a 
szakmásáé tanfolyamot. Hamarosan 
Pestre küldtek fúrómesteri iskolába.

NÉHÁNY ÉVVEL később már a Deb­
receni Vízműnél dolgozott Nehéz János. 
Itt állította össze az első, nagyobb telje­
sítményű fúróberendezést. Szivattyúja 
is, motorja is házilag készült. Munka­
társaival együtt létrehozták a beren­
dezéshez szükséges csőtornyot, amit 
még ma is használnak.

Az új berendezéssel Told községben 
két artézi kutat, fúrtunk. Mélységük 120 
méter, s 60—70 liter vizet adnak per­
cenként

Ettől kezdve még gyorsabban szapo­
rodtak a kutak. Hencida, Nagyhegyes, 
Komádi — mind, mind nevezetes állo­
más a kútfúrók életében.

— A Hajdú-Bihar megyei Víz- és Csa­
tornamű Vállalat nyolc éve alakult. Ak­
kor még csak negyvenen voltunk, és igen 
mostoha körülmények között dolgoz­
tunk. Egy fészer volt a javítóműhelyünk, 
hiányoztak a kellő felszerelések, a szük­
séges gépek, de a falvak egyre több vizet 
igényeltek. Két év sem telt el, megépült 
a vállalat új telepe, s csaknem három­
százan dolgozunk már az igények kielé­
gítésén. Az egyik legkorszerűbb fúróbe­
rendezést, a másfél millió forintért vá­
sárolt Aquadrill gépegységet éppen az 
én gondjaimra bízták. Ezzel az első 
munkát Berettyószentmártonban vé­
geztük, és rekordnak számított a 400 
méteres mélység. De hol vagyunk már 
attól! Megszámolni sem könnyű, hány 
helyen dolgoztunk azóta, s ha kell, leha­
tolunk még mélyebbre is.

NEHÉZ JÄNOS kommunista. Kitünte­
tett kiváló dolgozó, legutóbb főigazgatói 
dicséretet kapott szakmai munkájáért. 
Szakszervezeti aktivista és újabban a 
vállalati szakszervezeti tanács tagja. 
Nagy elismeréssel beszél munkatársairól, 
a közös erőfeszítésekről, a téli viszontag­
ságok közepette együtt töltött időkről. 
Közben már izgatottan számolgatja, 
hány nap múlva indulhatnak tovább 
Sárándról Bakonszegre, újabb vízmű­
kutat létesíteni.

Kovács József

aki meghátrál, és vállalja az 
erkölcstelen házi békét, s el­
fojtja magában igazi érzelmeit. 
S milyen kollektív érzés ébred 
a bajbajutottakban! Együtte­
sen verik vissza a támadáso­
kat. A machinációkban — 
nemcsak jelképesen, hanem 
nagyon is valóságosan — 
részt vesz az egyház, az állam- 
apparátus. a bíróság, a saj­
tó. ök adják meg az alap­
hangot, mert — övék az or­
szág és a hatalom és a dicső­
ség, amen...

Germi filmnyelve: mozgal­
mas, pergő képek sorozata, 
gyors vágásokkal, erőteljesen 
szatirikus hangvétellel, ellen­
állhatatlan képi és szóhumor­
ral. A rendező — úgy lát­
szik — visszaállítja régi jogai­
ba a filmmesét; érdekes és 
fordulatos a történetek lebo­
nyolítása, élvezzük az ötleteket 
és a poénokat. Germinél nin­
csenek talányos beállítások, 
különleges képi bravúrok, 
mindent a mondanivaló gú­
nyos hangneme határoz meg. 
Rustichelli pompás zenei mo­
tívumai, Ajace Parolin szelle­
mes képei megfelelően hang­
súlyozzák a rendezői szándé­
kot; a szereplők (kivált Gigi 
Ballisla — Castellan profesz- 
szor —, Beba Loncar — Noemi, 
a felesége —, Castone Moschin 
— Bisigato — és Franco Fab- 
rizá — a cipőkereskedő) is 
tetszettek.

A „Hölgyek és urak” tavaly 
Cannes-ban nagydíjat kapott. 
Elszoktunk már attól, hogy a 
kitüntetések számával mér­
jük egy mű dicsőségét, ezúttal 
mégis különleges jelentősége 
van az Aranypálmának. Hiszen 
akik a világ első számú fesz­
tiváljának vetítésein megtap­
solták a leleplező szándékú 
szatírát, talán éppen olyan el­
veket vallanak, mint Gasparini 
és társai, ök is éppúgy csábíta­
nak és csábulnak, mint az 
olasz hősök. Bizonyára a felhá­
borodásuk is olyan álszent és 
a normális ember szemében 
meg magyarázható tla n.

És mégis tetszett nekik j 
film.

Érdekes dokumentum és ja 
jel: sok ember (nemcsak at 
azurrik) önmagán nevet, sa­
ját erkölcsi felfogasának kép­
telenségein gondolkodik.

S hogy — mellékesen — er­
ről se feledkezzünk meg: vég­
re egy film, melyet komolyan 
kell vennünk — s végre egy 
film. melyen önfeledten derül­
hetünk.
___________________ (v. j.)

tVBŐBJtUU 0

NAPLÓ
5. oldal — 1967, február 7.



mM

mm

asÉMüitt
Va jon kié les/,? Tíz kéz nyúl egy labdáért — a D. Dózsa (sötét mezben) — D, Kötszovő 

női l. osztályú mérkőzésen

A kézilabda Napló-kupában ;

D. Közúti Építők-DVSC 7:6, 

D. Dózsa DASE 21:12

SPORTHÍREK
A Vrnjaclta Bariján rendezett 

sa kk világbajnoki zóna versenyen 
Bárezay László (a jugoszláv Tvkov 
és Matanovics mögött) a harma­
dik helyen végzett, s ezzel az ered­
ménnyel bejutóit a tuniszi zóna­
közi versenybe. Lengyel Levente a 
6—10. helyen végzett.

\ DEAC ifjúsági labdarúgói 
február 8-án délután .1 órakor az 
egyetemi soortleleven jelenjenek 
meg. Ugyancsak jelenjenek nvc 
azon 1948—50—51-ben született 
fiatalok is. akik a V! \r-ban sze­
relnének játszani.

február 15-én Milánóban játsszák
le az. Inter—Real Madrid mérkő­
zést a Bajnokcsapatok Európa Ku­
pájáért. A visszavágót március 1-en 
Madridban bonyolítják le.

Szerdán délután fél 3-kor az 
MGM-paJy án barátságos labda­
rúgó-mérkőzést rendeznek. Az 
ATOM Vasas NB II-es csapata a 
mse NB I. B-s együttesét látja 
vendégül.

Népes mezőnyök 
a junior 

vívóbajnokságon

mm

A női (őr döntőjében: Az 
üdvözlik társnői...

egri Dévánszkyt gy őzelme után

(Várdai Magda felvét >)
A kézilabda Napló-kupának 

1 , nennyi osztályában ren­
dezlek mérkőzéseket az elmúlt 
hot végén. A találkozók iránt 
az eddigieknél nagyobb érdek­
lődés nyilvánult meg. Ebben a 
fordulóban 24 mérkőzést bo-

\Jizes, i&ges, sácas pályát*
nyoíftottak 1c, melyek során 
egy meglepetés született — a 
megyei bajnokságban szerep­
lő D. Közúti Építők csapata 
érdekes és változatos küzde­
lemben legyőzte az NB TI-es 
DVSC együttesét. Kellemes 
meglepetésnek számít még az 
is, hogy Konyár férficsapata 
legyőzte a Njdregyházi Dó­
zsát. amely a szabolcs-szatmári 
bajnokságban második helye­
zést ért el.

A mérkőzések lebonyolítá­
sát. az eredmények alakulását

DVSC—D. Elektromos 0:0 
Ózd- MGM Vasas 1:0

Az elmúlt vasárnap javult az időjárás, legalábbis ami a hi­
deget illeti. Sűrű köd után a nap is sütött egyes helyeken, ol­
vadt a jég, a hó a sportpályákon. Ennek folytán a pályák talaja a 
legtöbb helyen használhatatlanná vált. Néhány mérkőzést azért 
lejátszottak, hiszen szüksége von a csapatoknak arra, hogy minél

Némethy és Kiss játszott kiemel­
kedően.

MGM Vasas II.—DVSC II. 1:0 
(1:0). MGM-pálya, vezette Sándor 
J. Góllövő: Englert.

Jő, gördülékeny rendezés jelle­
mezte az országos vidéki junior 
férfi és női vívóbajnokságot, me­
lyet szombaton és vasárnap bo­
nyolítottak le Debrecenben. A 
Kossuth Lajos Tudományegyetem 
díszudvara nemcsak külsőleg 
emelte a verseny színvonalat, ha­
nem alkalmas volt arra, hogy a 
népes mezőnyök minél hamarabb 
befejezzék a selejtezőket, s sor 
kerüljön a döntőkre.

Szombaton a csapatbajnokság az 
éjszakai órákig tartott, vasárnap 
délelőtt az egyéni bajnokság küz­
delmeit bonyolították le. A selej­
tezők során ,,élö” versenybírák 
működtek közre, a döntőknél már 
villany gép zsűri skedett. A verse­
nyen részt vevő DVSC-vívók érté­
kes helyezéseket értek el.

Férfi tőrben vidék-bajnok: Mán- j
dy (Diósgyőr) 3 gy., 2. Danics 

1 (Szolnoki MÁV) 6 gy., 3. Komatits 1

rSzombatheb-i Haladás) 5 g , i. 
Eperjesi (Nyíregyháza) 4 g: 5.
Liptak (DVSC) 4 gy., 6. Fatahn 
(Diósgyőr) 4 gy., 7. Pinke (Duna­
újváros) 3 gy., 8. Vubjak (Csong­
rádi Petőfi) 2 gy.. 9. Vörös (D >s- 
győr) 0 gy. — Csapatban vidék- 
bajnok: diósgyőri VTK, ?.. Szói - 
bathelyt Haladás. 3. Debreceni 
VSC, 4—6. Kecskemét, Nyíregyhá­
za, Salgótarján.

Női tőrben vidék-be ínok: Né­
meth 1. (Szolnoki MAY) 6 gy., 2. 
Tóth (Pápa) 5 gy., 3. Horváth 
(Szombathely) 5 gy., 4. Németh -I. 
(Szolnoki M AV) 4 gy., 5. D- - 
vánszky (Eger) 4 gy., 6. Yersegí 
(Győr) 4 gy., 7. Varga (DVSC) 9 
gy.. 8. Benkő (Szombathely) 2 gy., 
9. Lakócsal (Székt-sfehcr\ árt 0 gy. 
— Csapatban vidék-bajnok: Szol­
noki MAV. 2. Egri Vörös Meteor, 
3. Pápai MÁV, 4. Kecskeméti Vö­
rös Meteor.

zavarta, hogy a terem világí­
tása nem volt megfelelő, több 
égő hibás, emiatt szinte fél­
homály volt a sportcsarnok­
ban. A találkozókra jellemző 
volt, hogy a vészt vevő csapa­
tok játékosai lelkesedéssel 
küzdöttek, azonban a játék­
szín vonal tekintetében jócs­
kán van javítanivaló.

Eredmények,

férfi I. osztály: D. Építők—DVSC 
12:11 (6:4), D. Dózsa I.—DASE 21:12 
(8:8). D. Vörös Meteor Vendéglátó 
—D. Előre 22:17 (10:12), Ilajdúsám- 
soni Honvéd—D. Műanyaggyár 
17:13 (7:5). Nyíregyházi Kinizsi—
D. Dózsa II. 20:16 (12:7), MGM Va­
sas—ü Spartacus 31:14 (18:6).

A FERII I. OSZTÁLY ALJ ASA

1. D. Dózsa I. 7 7 — — 184:109 14
2. 1). Építők 7 7 — — 124: 95 14
3. MGM Vasas 7 6 — 1 162:123 12
4. Nyíregyh. K. 7 5 — 2 148:161 10
5. DVSC 7 3 1 3 105:109 7
6. D. Dózsa II. 7 3 — 4 135:123 6
7. U. X M Vendéglátó

7 3 — 4 125:120 6
8. H.-Sámson 7 2 1 4 101 :118 5
9. DASE 7 2 — 5 125:148 4

30. D. Előre 6 — 2 4 135:146 8
ll. D. Műanyaggyár 

7 — 2 5 106:131 2
12. D. Spartacus

6 6 89:156

Női I. os/tálv: D. Közúti Építők 
—DVSC 7:6 (6:3), D. Dózsa—D.
Köiszüvő 13 :G (7:2), Nyíregyházi 
Kinizsi—D Spartacus 11:9 (8:7).

A NO! I. OSZTÁLY ALLASA

!. I». Közúti
2. Nvír. Kinizsi
3. DVSC
4. t). Spartacus

5. D. Dózsa
v !J, Küt.s/üx t>

3 3— 3 32:11 6
2 2 -------- 27:15 4
3 2 — 1 34:21 4

3 1 — 2 37:33 2
3 I —• 2 19:33 2
4 -------  4 23:59 —

Fprf 1 II. osztály. I. forduló: D.
Postás—D. Medicor 23:11 (15:5).
Balmazújváros—Hajdúsági Ipar­
művek Vasas 25:17 (14:7), Konyar— 
Nyíregyházi Dózsa 12:11 (4:4).

Férfi III. osztály. I. forduló:
Bocskaikért—D. Ingatlankezelő 
23:12 (14:9), D. Műanyaggyár II.— 
Hajdúhadház 23:8 (11:5), D. Előre 
II.—Felsőfokú Építőgépész 18:14 
(9:7).

több mérkőzéssel javítsák formájukat. Persze az irreális talajokon 
inkább küzdelem folyt, mint színvonalas játék. Annyi bizonyos, hogy 
a 90 perc alatti küzdelmes játék javította a labdarúgók erőnlétét
i s *, «

DVSC—D. Elektromos 0:0. 700 né­
ző. A Kinizsi pálya víz alatt állt, 

j emiatt a DVSC salakpályáján ke- 
! ni It sor a mérkőzésre. A DVSC- 
1 bői ezúttal könnyebb megbetege­

dés miatt hiányzott Gellér, Sóvá­
gó és Ráczi. A vasutas csapat Ma­
gyar III. — Magyar I., Megyeri 
Nagykaposi, Kecskó — Cseke, 
Székely — Tóth III., Tóth I., Sala­
mon, Bernáth összeállításban kez­
dett. Az első félidőben a DY'SC 
volt inkább fölényben, azonban a 
csatárok a mély talajon nem tud­
tak gólhelyzetbe kerülni. Persze 
az Elektromos védői jól zártak. 
Szünet után Szabó, Magyar II., 
Várhelyi, Molnár es Kállai állt be 
Magyar HL, Magyar I., Székely, 
Tóth I. es Bernáth helyett. A má­
sodik 45 percben is a DVSC táma­
dott többet, azonban az Elektro­

mos is veszélyeztetett. Gól nélkül 
végződött az edzőmérkőzés. A 
DVSC-ből Nagykaposi, Székely, 
Bernáth, az Elektromosból Jakab, 
Kálmán és Szabó tűnt ki.

Ózdi Kohász—MGM Vasas 1:0 
(1:0). MGM-palya, 300 néző, vezet­
te dr. Demeter. MGM Vasas: Végh 
— Sido, Kóródi, Pellei — Hetey, 
Juhász — Némethy, Patai, Kádár, 
lm rí. Kovács I. Az első félidő 
egyetlen komoly eseményét Fren- 
kó szabadrúgása jelentette — az 
ózdi csatár 25 méterről rúgta a há­
lóba a labdát. Fordulás után Si­
mon, Oláh, Kiss és Szilágyi váltot­
ta fel Véghet. Heteyt, Patait és 
Imiit. Ebben a játékrészben 
változatos volt a küzdelem, a deb­
receniek közel álltak a kiegyenlí­
téshez. Az MGM Vasasból Koródi.
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Olveti súiycsoporlgyőzies
Gál és Rácz a honvédválogatott keretben

v •

jfPPRjs rafl

ll - ~ *mmmm
. .

Kétnapos volt az országos 
szabadfogású birkózóverseny 
Debrecenben, a Petőfi általá­
nos iskola tornatermében 65 fő 
— köztük a magyar váloga­
tottkeret tagjai is — küzdött a 
helyezésekért. A verseny egy­
ben honvédválogató is volt, 
ugyanis márciusban Mongóliá­
ban a baráti hadseregek leg­
jobb birkózói vetélkednek 
majd, s a debreceni x’erseny 

' eredményei alapján 15 tagú 
keretet állítottak össze, mely­
ből nyolc utazik majd Ulánbá­
torba.

A Hajdú-Bihar megyei szö­
vetség jó rendezésében lefolyt 
versenyt 600 néző tekintette 
meg. A birkózást kedvelők 
több súlycsoportban érdekes, 
izgalmas küzdelmeket láthat­
tak. Több debreceni versenyző 
igen szép eredményt ért el: 
ölveti (DVSC) győztesként ke­
rült ki súlycsoportjából, Gál 
(D. Honvéd) második lett. 
Ugyancsak második helyzést 
ért el Kovács J. (DVSC), míg 
Rácz L. (D. Honvéd és Szabó 
(DVSC) harmadik lett.

Lepkesúly: 1. ölveti (DVSC) 2. 
Gál (D. Honvéd), 3. Erdős (Bp. 
Honvéd). — Légsúly: 1. Varga (Bp. 
Honvéd), 2. Nagyváradi (Székes­
fehérvári Honvéd), 3. Kiinga (Bp. 
Honvéd). — Pehelysúly: 1. Keller­
mann (Ftp. Honvéd), 2. Rusznyák 
(Bp. Honvéd), 3. Szabó (Vasas). — 
Könnyűsúly: 1. Trázsi (FTC), 2.
Búzás (Bp, Honved), 3. Varga I. 
(BVSC). — Váltósúly: 1. Bajko 
(Yrasas), 2. Mayer (Bp. Honvéd), 
3. Rácz L. (D. Honvéd). — Közcp-

A váltósúlyban Rácz Lajos 
ceni versenyző harmadik helyét 
ságát jelentette

súly: 1. Pérrsl (Bp. Honvéd), •
Rizmajer (MTK), 3. Csábi (ÉTI). 
— Felnehézsulj : 1.-Csatári (Bp.
Honvéd), 2. Kovács .1. (DY'SC), ,3. 
Irázl (Újpesti Dózsa). — Nehéz­
súly: 1. Nyers (Dunaújvárosi Ko­
hász), 2. Bolond (Orosháza), 3. Sza­
bó L. (DVSC).

★
A möngóllal tornára készülő 15 

tagú keretet a következő verseny­

tusolja ellenfelét, ez a ch-brc- 
s honvédválogatott kerettag-

(Súrkány László felvételei)

zők alkotják: Erdős (Bp. Honvéd), 
Gál (D. Honvéd), Varga (Bp), 
Nagyváradi (Székesfehérvár). Kel- 
lermann (Bp.), Rusznyak (Bp.), 
Búzás (Bp.), Fazekas (Szék sfe­
hérvár), Mayer (Bp.), Racz Lajos 
(D. Honvéd), Holiósi (Bp.), Pc si 
(Bp.), Csatári (Bp), Maró ti (Bp.), 
Vlgh (Székesfehérvár). A keret 
tagjai kéthetes budapesti edzotuoo- 
rozáson vesznek majd részt.
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Féi-fi if júsági: D. Építők—D.
Spartacus 11:9 (7:5). DVSC—MGM 
Vasas 11:11 (5:4), D. V'örös Meteor 
Vendéglátó—DASE 13:7 (7:4).

Női II. osztály. I. forduló: D. \7ö- 
rös Meteor Élelmiszer—D. Mű­
anyaggyár 19:4 (11:3), D. Közúti 
Építők II.—Tisza Cpőgyár 9:4 (3:3).

Női ifjúsági: Balmazújvárosi 
TSE—D. Közúti Építők 17:1 (8:0), 
D Dózsa II—DVSC 4:0 (2:0), D. 
Dózsa I.—Püspökladányi TSE 13:3 
(8:1), Hajdúszoboszlói Bocskai—D 
Spartacus 12:2 (6:2).

•iJSÓ BOUMT »M- 9NAPLÓ■. , i,t .'n-Lignitra
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A DVSC első idei hazai mérkőzésén. Megyeri támadást in­
dít...

Biztos jövedelem 
a szerződéses 
doliíiuytermelés !

felemelték o dohóny (elvósáilósl órakat: Sruboloi és Debre 
ceni dohányét 25—30 százalékkal. Kertiét 22, Szulokl és Ha­
vanna dohányét 33, o Hevesi zólddohányét 50 százalékkal 
A felemelt felvásárlási árak. kedvezményes természetbeni jut­
tatások, Ingyenes védószer és permetezési költségtérítés mel­
lett érdemes dohányt termelni. Kössük meg mielőbb o do­
hánytermelés! szerződést.

ASZTALITENISZ

Budapesten vereség, Diósgyőrien döntetlen
Az asztalitenisz NB I. és NB 

II-ben ujubb mérkőzést ját­
szott vasárnap a DVSC női és 
férficsapata. Az NB I-cs női 
együttes Budapesten súlyos 
vereséget szenvedett, a DVSC 
férfiasa pata viszont igen ér­
tékes pontot szerzett Diós- 
gvőrben, a tavalyi holtverseny­
ben NB Il-es bajnokságot 
nyert DVTK-tól.

Bp. Vörös Meteor Közért— 
DVSC 15:5. Budapest, NB 1.

női. A debreceniek közül Há­
nyok i 2, Tarné, Teichmann és 
Szániszíó 1—1 győzelmet szer­
zett.

Diósgyőri VTK—DVSC 10:16.
Diósgyőr, NB II. férfi. A ser­
dülő Eurúpa-bajnok .lónyert 
ellen Gara 2:0-ra győzött. A 
DVSC-ből a Madarász, Gara­
pár 2, az Oláh, dr. Posta-pár 
0., Madarász 3, Gara 3, Hetei 2, 
Sztovicsek 0 győzelmet ara­
tott.

Totónyeremények
13 találatot 17 fogadó ért cl, nye­

reményük szelvényenként a nye­
reményilleték levonása után 24 253 
forint. A 13 taiálatosak közül 7 fo­
gadó 13 plusz egy találatot ért < 
nyereményük szelvényenként a 
nyeremenyilleték levonása ütni 
67 474 forint.

12 taiálatos szelvények száma 282 
db, nyereményük szelvényenként 
a nyereményilletek, levonása után
971 forint.

11 találatot 2917 fogadó ért cl, 
nyereményük szelvényenként a 
nyerernényilletek levonata után 
94 forint.

10 talalatos szelvények száma
18 268, nyeremény szelvényenként
a nyereményilleték levonása után 
23 forint. (MTI)

A telitalálatos szelvény: 1,2,*»
-1 íjáj —,X,1, ij-,1, 2pU
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Dolgozókat
alkalmaznak

Meghatározatlan időre gyakor­
latúi! re ndelkező gépírónőt azonna­
li belépéssel alkalmazunk. Jelent- 
{: ;J, városi tanács, fszt., 4. szo­
bában.

ií vkocsira felveszünk föld- 
oivnkagépek szerelésében jártas 
, .Kinuuká'i vizsgával és gépkocsi- 
ir.'i iúi jogosítvánnyal rendelkező 

iUViClyt- Jelentkezés: Kelet-nia- 
. : . ági V ízügyi Építő Vália- 

f.,; Debrecen, Tengerész u. 7.
1 riangária Müanyagfeldolgozó 
v1 2- sz gyáregysége keres 

vielrc géplakatos, esztergályos 
. ivar ■ szakmunkásokat. Jelent- 

a gyáregység munkaügyi 
,> ;t Debrecen, Hétvezér u.

18. alatt.
írectn városi Tanács V. B. 

i és közlekedési osztálya pü-

HÍREK
eiiaei

kedd
csa- 

gyenge, 
napközben 
délnyugati 

éjszakai

Vartiato időjárás
c^itg: Felhőátvonulások 
Padek nélkül. Éjjel 
változó irányú,
megélénkülő déli
fatJÖvf!é k’M’ —
na£ Várható legmagasabb 
nappal, hőmérséklet plusz 4— 
koVr ^ J°k között. Az észak­
id etJ'ehoval borított megyék­
ben 0 fok körül. (MTI)
~ A magyar Földművelésügyi

tol. hirdet a 116/1960. Mti. M.*sz. ^lnllsztériUm, a Magyar Tú­
li, es utasítás szerinti i22i domanyos Akadémia vala- 
, ..imí, műszaki ügyintézői | mint a Szovjetunió Mezőgaz­

dasági Minisztériuma és a Le- 
nln Mezogazdaságtudornányi 
Akadémia képviselői Moszkva- 
aláírták az 1967. évre szóló 
együttműködési tervet. (MTI) 

— Vasárnap hajnalban Sal­
gótarjánban Hídvégi Károly 

,36 éves technikus vadászfegy-

..<■ a ÄTÄS I Ä^tbaiette ?-0P-fnrdi• umot végzett adminisztrá- tv.iaria 24 eves konyvelonot, aki 
Jelentkezésém ; Hídvégi Károlyné és három 

férfi társaságában hazafelé 
Mn 43. tartott. A merénylő ezután 

megyei víz- és önmaga ellen fordította a fegy-
! »iát azonnali be- j vert és mellbelőtte magát. A 

éves gyakor-

, U ' : őr betöltésére. Az alkalma- 
, f, t-teie építőipari technikusi 

, uvg ós legalább 5 éves gya- 
-é-. zletes önéletrajzot a ko- 

... "ni i unkahelyek feltüntetésével 
- • psm kell leadni, 

x 1 lienes László Szakközépisko- 
• f- mnázium (Debrecen. Tho- 
M.tnn u. 5.) állandó munkára 

i-es megbízható biciklizni tudó 
. ualseeédet.

Mélyép

rirt felveszünk.
/ és Mélyépítő Vállalat Deb 
cn, Vágóhíd u. 12. C.

rr plú-TVhar
V:-:

■ keres több eves gvakor- i . . , , , ..“
renfleikező körzeti szerelőt. ' oány a kórházba szállítás kőz- 

(ríté.pari gépek — megye ben meghalt. Hídvégi Károlyt 
1 lürt-nő rendszeres ellen- j a mentők súlyos állapotbanMotorkerékpár vezetői .záUítoUák kórházba_ £

• tv -ny szükséges. Hétvezér u. |
. munkaügy.

■s és ács szakmákba Ipa- ; 
.uniót felvesz a Debreceni Épf- j 

I Ktsz. Jelentkezhetnek azok 
akik a '. III. osztályt az 

Ví. illetve ez évben végzik jó 
.. nnyel. .Jelentkezni lehet fel- 

.ii:s végett a munkaügyi cso- 
; Di-brcccn, Hatvan u. 43. 

v un alatt.
Yamospércsi Gépjavító Allo- 

-o'inali belépéssel keres köz- 
sagi egyetemet végzett köz- 

; zt. legalább 5 éves gyakorlat­
in» abbá azonnali belépéssel 

/amiítéli előadói munkakör- 
'v" .éegképes könyvelőt, legalább 

- gyakorlattal. Fizetés kollek­
tív szerint.

\ Budapesti I.akásépítő Vállalat 
mal felvesz — budapesti munka- 

■. rare — kőműveseket, ácsokat,
-íígépke/.előket, villanyszere- 

rt, kubikosokat és segédmun- 
at. Különélési díjat rendelet 

n: fizetünk. Munkásszállást és 
i ké tszeri étkezést biztosítunk.

igazolás, munkaruha, szak­
ul.ásóknak szerszám szükséges, 
entkezés: Budapest, V. Kossuth 
jós tér 13—15., munkaerőgazdáJ- 

I odás.
■ -lefes gyorsírói tudással ad- 

! sztrációban jártas, nagy gya- 
' orlattal bíró gyors- «»épírónőt 

i.iímaz nagy vállalat. Illetmény:
I o(,<ségnek, gyakorlatnak megfé­

rő. Telefon 40-70, 125-ös mel- 
MH 13.

X mAV Debreceni Járműjavító 
i /mii Vállalat alkalmaz lakatos

'munkásokat.
1 elveszünk egy fő női munkaerőt 
hárító munkakörbe. Jelentkezést 

. X/on-v’l” jeligére a kiadóhivatal-
hi kérjük.

Bel until r oliő Vállalat állandó 
rianká a, változó munkahellyel feL 
\,sz kőműves, á«'s, vasbetonszerelő, 
xv ós villanyszerelő, tetőszigetelő, 
magasépítő segédmunkásokat,
''unka-szállást napi egyszeri étke- 

munkartihát, különélési pót­
lót h!-tosí'unk. Jelentkezés Be- 

t nútépítő vállalat. Budapest, VI. 
Népköztá;saság útja 9.

digi vizsgálat megállapította, 
hogy Hídvégi Károly külön- 
váitan élő feleségét akarta le­
lőni. de célt tévesztett.

»•

Otven éve 
született 

Szalai András
ötven esztendeje született 

Szalai András, a munkásmoz­
galom és a párt kiváló harco­
sa, aki az 1949-es évek végén a 
törvénysértések áldozata lett. 
Születésének évfordulója alkal­
mából a Kerepesi temető 
munkásmozgalmi panteonjá­
ban sírjára a Magyar Szocialis­
ta Munkáspárt Központi Bi­
zottsága nevében Biszku Béla, 
az MSZMP Politikai Bizottsá­
gának tagja, a Központi Bi­
zottság titkára és Földes Lász­
ló, a Központi Bizottság tagja, 
a KISZ Központi Bizottsága 
nevében Méhes Lajos, a KISZ 
KB első titkára és Vajó Péter, 
a KISZ KB titkára koszorút 
helyezett el. (MTI)

— Kiváló önkéntes véradó-
•»< 'TTmázták meg a Dobre- 

Ruh.igyárban. ötven ak­
ta jelenlétében Posgay 

/> M". az üzemi Vöröské­
nt ji be köszönte meg a 

• ■ önzetlen munkájukat.

A Budapesti
;'p'ajipari Gépgyár,

Budi:pest. xvra„ Gyomról 6t 
79—83.,

zcnnali belépésre 
keres központi 

telephelyre 
izteraóiyos, lakatos, 

hegesztő, 
víManysierelő, 

elektroműszerész 
szakmunkásokat

■ ''é-irnunkésokot.

Vidék! munkBhely^kre
uis/olg ílíitos munkakörbe

-szerkezeti lakatos, 
" -Terelő, körponti- 
tússzerelő, vizveze- 
f.'Zereiö, hegesztő 

.akmunkásokat és

Jelen* frerm s vállalat

— A Szabadság úti fürdő ka­
binjainak korszerűsítésére 
Debrecenben az idén is 20 000 
forint áll rendelkezésre.

— Negyvenhat garázs építé­
sére alkalmas területet jelöltek 
ki Debrecenben az Új Élet 
parkban, az iskola melletti ré­
szen. Az építkezést akkor lehet 
majd megkezdeni, ha az itt le­
vő felvonulási épületeket az 
építőipar elbontotta.

— A legutóbbi felmérések
szerint a Szovjetunióban 120 
millió nő és 104 millió férfi él.

— Gitáros tea ma és minden 
kedden délután 5 órakor a Mű­
vész eszpresszóban. Közreműkö­
dik: Rangers gitáregyüttes, Szabó 
Edit és Heller Tamás.

(x)
— Négy év alatt 27 kisiparos

kért és kapott működési enge­
délyt Hajdúszoboszlón.

HA JDÜ-BIHARI

NAPLÓ
A Magyar Szocialista Munkásoán 

Ha1dú-B1har megyei 
Bizottságának lapla. 

Szerkeszti a szerkesztő bizottsáe 
Főszerkesztő- Paliás Imre 
Szerkesztőséé Debrecen 

Tóthfaiusi tér 10.
Telelőn 21-40.

Kiadja a Haldú megyei -pkiad< 
Vállalat

Debrecen. Tóthfaiusi tér 10. 
Felelős Kiadó • Balogh Endréné. 

Telefon 30-01 
Terjeszti a Magyar Posta 

Előfizetési dí1 egy hóra 13 forint 
Előfizethető a halyi postahivata- 

lokná’ és kézbesítőknél.
Index 25 <127

G"c orr |q VÓÜalot

í'FFES vidéki $zere!ési terű,et®'re
iM^<'rc7Tő CSŐSZERELŐ, KOVÁCS, H :OtbLlO,Vf .., IKM,Ácr>1zA?

w^:.kaÍowj; betanított munkasokat
Az 4c'OpóroW-n oY"ü|atO ,o,»«n,es
meg ueloen a ku 9hÍ7tosítunk. Mósodhetenkent
es díjtalan szal.ast iplentkezés írásban, vagyszebedszombotot tartunk Jelenticezes ^ ^
személyesen Budapest VI., rau.ay 
Személyzeti osztály.

— A budapesti Luxus Aru­
ház, a Csepeli Finomposztógyár 
és a Debreceni Ruhagyár kép­
viselői kereskedelmi tárgyalá­
sokat folytattak a szorosabb 
együttműködés érdekében. Ez 
utóbbiak azt várják, hogy a 
debreceni gyár profilja új, kü­
lönleges termékekkel bővül a 
közeljövőben.

— Debrecenben az elmúlt 
évben 624 lakás készült el. Eb­
ben az évben 663 lakás felépí­
tését. kezdik meg. Ehhez a ki­
vitelezői kapacitást is biztosí­
tották.

— A táncdal- és magyarnóla-éne- 
kes, valamint paródista tehetségku­
tató versenyek középdöntőit feb­
ruár 9-én és lo-én este 7 órai kez­
dettel tartjuk az Aranybika Bocs­
kai termében. Az elődöntők alapján 
30 táncdal- és 10 magyamóta-énekes 
jutott tovább. Felhívjuk a paródista 
jelentkezők figyelmét, hogy feb­
ruár 8-án délután 4 órakor megbe­
szélésre jelenjenek meg az Arany­
bika Csillagos ég termében.

(x)

— A montecarlói Hotel de 
Paris-ban levő lakosztálya für­
dőszobájában hétfőn hajnal­
ban holtan találták Martine 
Carol francia filmszínésznőt. 
Az AP hírügynökség emlékez­
tet arra, hogy Martine Carol 
már kétízben öngyilkosságot 
kísérelt meg. (MTI)

— A Teleki utcán futó fő
gyűj tőcsatorna építésére Deb­
recenben ebben az évben hét­
millió forintot használnak fel. 
Az építés jelenleg a Teleki és 
Bánk utcai szakasz között fő­
ijük.

— Tartalékos tiszti találko­
zót rendez szombaton száz fő 
részvételével az MHS berety- 
tyóújfalui elnöksége. A talál­
kozón Vékony Ferenc őrnagyot 
és Szabó Ferenc tartalékos fő­
hadnagyot az MHS „kiváló 
munkáért"’ jelvényének ezüst­
fokozatával tüntették ki.

— Halálra ítélték a kétegy- 
házi anyagyilkost. A Békés 
megyei Bíróság napokig tár­
gyalta ifj. Csőke György bün­
tetett előéletű kétegyházi lakos 
bűnperét, aki-az elmúlt ősszel 
fejszével meggyilkolta édes­
anyját, s fejszecsapásokat mért 
édesapjára is, akinek életét 
azonban a gyors orvosi be­
avatkozás megmentette. Az 
anyagj’ilkos perében hétfőn 
hirdettek ítéletet: ifj. Csőké 
Györgyöt halálra ítélte a Békés 
megyei Bíróság. Az elitéit eny­
hítésért fellebbezett. (MTI)

®ZÍ8t $1

műsor
Ma 7-kor Ha elmondod, letaga­

dom!, Kántovné bérlet. Szerdán 7- 
kor Traviata, Erkel bérlet. Csü­
törtökön 7-kor Ha elmondod, le­
tagadom!, Somlay bérlet.

A Csokonai Színház február 8-i: 
„Traviata’3 előadásán, közbejött 
akadály miatt Sevda Ayda "török 
vendégénekesnő helyett. Marsay 
Magda Liszt-díjas énekli „Violet­
ta” főszerepét. Germont Alfréd 
szerepében: Korondy György az
Állami Operaház tagja lép fel.

Moziműsor
VÍG du. -V- 6. '/,9. KLINIKA 5, 

.APOLLO de. V/,10. 7,12. y22: Höl­
gyek és urak, olasz film. Csak 16 
éven felülieknek. VÍG de. V410, 
*.'<12, '1(2: A katona apja, szovjet 
film. APOLLO du. 3/44, 6, *49. ME­
TEOR 3, 0,6 és 1/28: Betyárok, ro­
mán kalandfilm. HORVÁTH ÁR­
PÁD MÜVELÖDE-T OTTHON 
(Csapókért) 7: Bátrak bátrai, 
szovjet film.

Tv-inílsor

J OrlíánUalxát, mfibőrka. 
bát, lemberdzsek, plasz- 
tikkabát, dzsekikabát ja­
vítása. Hatvan utca 2.

Műszerészműhe'y feli 
szerelve jogosultnak át. 
adó. Telefon: 36-71.

Eladó egyszoba-Sssz.kom- 
fortos családi ház lakható 
melléképülettel. Hadházi 
U. 103.

Egy hízott sertés eladó 
Epreskert utca 8.

Nyicncslpke menyasz- 
szonyi ruha, koszorús­
lány-ruha, bunda kölcsön­
zés. Estéiylruhák eladók. 
Batthyány utca 20.

Eladó Sólyom utca 58. 
számú ház beköltözhetően. 
Érdeklődni 52. szám alatt.

Eladó jugoszláv garni­
túra ágyneműtartós he, 
verőkkel, nagyméretű író­
asztal fotellel. Érdeklődni: 
Dobó utca 20. B, Bar­
th áék.

E'adók: csillár, dunyha,
világos dohányzóasztal. 
Csapó utca 1,, Sajtiné.

Damjanich utca 9. szá­
mú egyszobás ház eladó. 
Érdeklődni délután 1—5 
órá‘g.

Kétszoba. összkomfortos 
ház eladó, beköltözhető, 
Széchenyi kert. Gyár utca 
12.

Wartburg, Skoda autó­
kerék, gumi külső, belső, 
eladók. Szappanos utca 29.

408 négyszögöl telek 
Kondorosnál eladó. Ér- 
dek’ődni1 Lahner utca 18.

Azonnal kiadó albérletbe 
kis szolra, konyha, külön 
bejáratú. Sarkantyú utca 
4. Csapókért.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy sze­
retett munkatársunk,

DR. SZABÓ SÁNDOR
városi orvcs

életének 47. évében, türelemmel vi­
selt, hosszú szenvedés után, február 
4-én elhunyt. Temetése február 9^én, 
csütörtökön délelőtt 10 órakor lesz 
a hajdúnánási Köztemetőben.

Debrecen m. j. Városi Tanács 
V. B. Egészségügyi Osztálya

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy szeretett fér­
jem, édesapám, drága gyermekem, testvérem és 
sógorunk,

DE. SZABÓ SÁNDOR 
városi orvos

türelemmel vitelt, hosszú szenvedés után. f. hó 
4-én, életének 47. évében elhunyt. Temetése Haj 
dúnánáson, f. hó 9-én. csütörtökön de. 10 órakor 
lesz az ottani Köztemető ravatalozójából.

A gyászoló család

BUDAPEST

9.00 Iskola-tv. Olvasás. 9.55 Fizi­
ka. Ismétlések. 14.30 Környezetis­
meret. 15.25 Fizika. 17.33 Magyar 
Hirdető. 17.45 Helyszíni közvetítés 
a Somogy megyei Marcaliból. 
18.25 Üj könyvek. 18.30 Mindenna­
pok művészete. 2. Az ékszer. 18.50 
Sokszemközt- Ipari riportmüsor. 
19.20 Házigazdánk ma este . . . dr. 
Soós György vezérőrnagy, buda­
pesti rendőrfőkapitány. 19.50 Esti 
mese. 20.00 Tv-híradó. 20.20 Lavi­
na. (Tv-film.) 21.21 Köszöntő. Az 
új választók üdvözlése. 22.20 Tv- 
híradó — 2. kiadás.

POZSONY

9.40 Az elveszett levél. (Tv-já- 
tck.) 11.00 Képzőművészet. 17.50 
Gyermekműsor. 19.00 Tv-bíradó. 
19.30 10-szer felelj! (Rejtvénymü- 
sor.) 21.50 Autósok, motorosok.

BUKAREST
17.00 Kicsinyeknek: Madarak

szigete. 17.15 Iskolásoknak: 1001 
kérdés. 17.50 Hirdetések. 18.00 Tv- 
híradó. 18.20 Meteorológia. 18.23 
Rajner Maria Rilke költeményei­
ből. 18.40 Tv-ankét. 19.15 Színházi 
közvetítés a ploesti Nemzeti Szín­
házból: „A kertész kutyája”. A 
szünetben: Tv-posta és rajzok.
21.35 Tv-híradó.

— A Járműjavítóban igen 
sok olyan vasutas dolgozik, 
akinek a háza körül vagy a 
város határában kis szőlője, 
gyümölcsöse van. A Tudomá­
nyos Ismeretterjesztő Társulat 
agrárszakosztálya két előadás- 
sorozatot szervezett részükre, 
amelyen kiváló szakemberek 
beszélnek a szőlőművelésről, 
illetve a gyümölcsfák helyes 
gondozásáról.

Elcserélnem ózd Béke 
telepén levő központi fü- 
téses, főtériét! garzon- 
lakásomat hasonló debre­
cenire. Levélcím: Kovács 
József Debrecen, Csanak 
utca 12., III. 10.

Udvarra nyíló kis szoba 
dolgozó házaspárnak al­
bérletbe kiadó. Vargakert 
u. 10.

A Nagytemplom előtti 
villamosmegállónál egy fél 
bőrkesztyű elveszett. Ké­
rem a megtalálót, a for­
galmi irodába szíveskedjen 
leadni

Hálás köszönetét mondunk azoknak a kedves 
rokonainknak, a jószcmszfdoknak. jóba, álcának 
és megtisztelőknek, akik drága halottunk,

KUSAI LÁSZLÓKÉ 
Széles Margit

f. hó 6-án történt temetésén megjelentek, rava­
talára koszorút és virágot helyeztek, és részvétük 
nyilvánításával fájdalmunkat enyhíteni igyekez­
tek, . .

A gyászoló család

Keresek üres szobát 
vagy szoba, konyhát aL 
bérletbe novemberig, épít­
kezés miatt. Nagyerdői 
előnyben. Címeket Csapi 
utca 33., órákhoz, szer­
dán, pénteken kérem le­
adni.

Parkettcsiszolás, búto­
rok javítását és fényezését 
vállalom. Szappanos utca 
20.

Ezúton mondunk hálás köszönetét azoknak a 
kedves rokonainknak, a jószomszédok, jőbarátek I 
és megtisztelőknek, akik szeretett halottunk,

arva janos

f. hó 3-án történt temetésen megjelentek, rava­
talara koszorút és virágot helyezlek, és részvétük 
nyilvánításával méb'Séges fájdalmunkat enyhíteni 
igyekeztek,

A gyászoló család

Cserépkályhák tisztítá­
sát, átrakását, új ká’.y. 
hák beépítését rövid ha­
táridőre, esetenként azon- 
nalra Is, romhányi vagy 
saját égetésü kályha- 
csempékből Debreceni
Festő, Kályhás és Szakipa­
ri Ktsz-nél. Debrecen, DL 
mitrov utca 49.

Menyasszonyi ruha úi, 
külföldi, nyloncsipkéböl. 
bunda kölcsönzés. Ibolya 
utca 10.. II. cm. 8.

Értékes angolmechanl- 
kás, páncéltőkés pianínó 
eladó. Varga utca 34.

Mély fájdalommal tudatjuk, begy szeretett test­
vérem, nagybátyánk és jó rokonunk,

CSUKA JANOS 
MAV-nyugdíjas

76 éves korában, hosszú szenvedés után, f. hó 
4-én elhunyt. Temetéte f. hó 9-én, csütörtök 
du. 1 órakor lesz a Köztemető diszravatalozójából, 
a ref. egyház szertartása szerint.

Lakás: Névtelen utca 3,
A gyászoló család

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy szeretett édes­
anyánk, nagymamánk, testvérem és jó rokonunk,

ÖZV. KOVÁCS FERENCNÉ 
Csige Róza

életének 87. évében, f. hó 3-án elhunyt. Drága 
halottunkat f. hó 9-én, csütörtök de. 11 órakor 
fogjuk a Köztemető diszravatalozójából örök nyu­
galomra helyezni,

A gyászoló család
Lakás: Lónyai u. IS.

APRÓHIRDETÉSEK
Fehér márványlnpot 

veszek. Puskás János, 
Marx Károly utca 1/3.

Eladó családi ház, 1 
szoba, konyha, speiz, nyá- 
rikonyha, melléképületei, 
kel. Halastó utca 17., Hat­
van utcai kert.

Külön bejáratú üres 
szoba albérletbe kiadó. 
Akadémia utca 64.

Két nőt külön szobába 
gázfűtéssel albérlőnek
felveszek. Doboz y bérlik­
nak, Tanács utca 4,, fszt. 
1.

Ipari tanulót külön me­
leg szobába felveszek. Vár 
utca 10.

P ütött szobába egy nőt 
albérlőnek felveszek. Ma- 
rothy György utca 6.

Tollat, bőrt, dunyhát, 
párnát veszek. Gottlieb, 
Bajcsy-Zs. u. 55.

oiajkilyha hordóval cL 
adó. Dlenes Janos utca I., 
Hl. em. 11. ajtó. Illés.

Varia garnitúra 10 dara­
bos, eladó Szegfű utca 2., 
IH, 15. Libakert.

Eladó Béke rekamiégar- 
nltúra, kétszemélyes re- 
kamlé, egyszemélyes reka- 
mié. Arany János utca 7.

Férfit albérlőnek felve­
szek. Rákóczi utca 4., 
jobbra 1, ajtó.

Fűtött szobába egy ta­
nulót vagy dolgozót felve­
szek albérlőnek. Busi u. 8, 

Vllágvrvő Orion lemez­
játszós rádió eladó. Ké­
ses u. 47,

Teakonyha alig hasz­
nált, eladó, Thomas Mann 
u, 12.

Eladó egy jó állapot­
ban levő mély, áramvona­
las gyermekkocsi és Járó­
ka. Arany János utca 41. 
Csanádi. Bejarat a Má- 
csai Sándor utcából.

Nagy udvarra nyíló szo­
ba íáskamrával eladó. 
Azonnal beköltözhető.
Mikes Kelemen utca 9., 4. 
ajtó.

Iparvállalat

keres azonnali belépéssel
szerszámszerkesztésben és tervezésben gya­
korlattal rendelkező mérnököt vagy felső­
fokú gépipari technikummal rendelkező 
munkavállalót. Továbbá szerszámkészítés­
ben jártas, nagy gyakorlattal rendelkező 
es7*rrgá!yc3c,'at, közepfoku terv és sta- 
ti?~ : usi vizsgával és iparvállalati vizsgá­
val rendelkező terv és statisztikust, vala­
mint ipari mérlegképes könyvelői gyakor­
lattal rendelkező számviteli csoportveze­
tőt. Útiköltséget csak felvétel esetén térí­
tünk. Illetmény kollektív szerződés szerint, 
megegyezéssel. Jelentkezni lehet szemé­
lyesen vagy írásban önéletrajzzal,

HAJDÚBÖSZÖRMÉNY,
HAJDÚKERÜLET UTCA 2. SZÁM ALATT.

Fiatal mérnök külön be­
járatú bútorozott szobát 
keres a belvárosban. Ér­
tesítés: Irinyi utca 20., 
porta.

Bontott tégla eladó. 
Kálvin tér 5.

Füvészkert utca 12., II. 
cm. 4. ajtó, egyszoba-össz- 
kom/ortos lakást kétszo­
básra cserélnénk.

Dolgozó nőket albérlő- 
i nek felveszek, Kossuth u, 
j 3,, Joóné.

F’ényképnagyítást ké­
szítek régi, törött képeiről 
is. Jóna Júlia fényképész, 
Mata János utca 19., fszt, 
4, Dobpzy lakótelep.

Igényesnek jutányosán 
szép kaukázusi dlóhálo 
hármastükörrel, négysze­
mélyes bukósrekamié-gar- 
nitúra, villanykandalló, 
egyszemélyes rekamié, kis­
méretű konyhabútor, négy 
antik szék biedermeier, 
lószőr eladók. Csapó utca 
98. ____ _______

Fiatal özvegyasszony
megismerkedne házasság 
céljából Intelligens, kö­
zépkorú férfival. Levele­
ket „Szép kis fiú'* jeligé­
re a kiadóba kérem.

Elcserélem csendes ud­
varban levő kis szoba, 
konyhámat összkomfortos­
ra vagy hasonló nagyobb­
ra. Ajánlatokat levélben. 
Szabó Ferenzné, Nyíl utca 
84. aja keserű.

Tollat, bőit veszek, kü­
lönbözei h álószobabút orok 
eladók. Hatvan u. 27.

Duplarekamié eladó. Ja­
vítást vállalok. Kálvin tér 
6,

Eladó fényezett háló, 
j kisméretű konyhabútor, 
sezlon, pároságy, töltöit- 
sz.ekek, két ágysodrony, 
bat matrac, vitrin, kis 
kályha, toalett-tükör, le­
mezjátszó, négy szék, asz­
tal. Pacsirta utca 19.

Jóhangu kis rádió, vas- 
utasruhak, köpenyek el­
adok. Wesselényi utca 85.

Köszönetét mondunk azoknak a kedves rokonok­
nak. jóbarátoknak, munkatársaknak és megtisz­
telőknek, akik dr.aga szerettünk,

IFJ. HORVÁTH ÁOÁMNr 
Szepesi Irén

f. nó 6-i temetésén megjelentek, ravatalára ko­
szorút, virágot helyeztek, és fajdalmunkat eny­
híteni igyekeztek.

A gyászoló család
Lakás: Keresztesi u. 5. A.

Értesítjük mindazokat, akik ismertek és szerették

ÖZV. KOVÁCS KÁROLYNÉ 
C>i£ Juliannát,

hogy 81 éves korában, február 3-án elhunyt. Te­
metése február 10-én, pénteken VJ orakor lesz a 
Köztemető di^zravatalozójakól, a ref. egyház szer­
tartása szerint.

Lakás: Szabadság útja 15.

Köszönetét mondunk mindazoknak, akik

FEKETE GYULA

temetésén részt vettek, sírjára koszorút és virágot 
helyeztek, mélységes fájdalmunkban osztozva 
velünk együtt éreztek.

Bánatos özvegye és fia

Egyszemélyes rácsos re­
kamié, kihúzhatós ovális 

I asztal olcsón eladó. Nagy­
erdei körút 14., emelet 
Érdeklődni délelőtt.

Családi és társasházak 
tervezését rövid határidőre 
vállalja Szolnoki Imre 
okleveles építészmérnök. 
Debrecen, Irinyi utca 20.

Eladd Irén utca 27. szá­
mú bar, építési engedély­
ivel. Érdeklődni délelőtti 
orakbau ugyanott.

Kitűnő hangú, márkás, 
páncéllökés versenyzor.go- 
ra 23 OCO Ft-ért eladó. 
Berettyóújfalu, Juhász Gy. 
u. 2.

Eladok; beszélni tudó 
papagáj, nagy targonca, 
egy 30 literes öntöttvas- 
lábas és Pajtás fény ké- 

I pezögép. Nyíl ul-a 80.
Fiatalembert n't -rlr>

társnak keresek ie-fcruá- 
15-re. Széchenyi utca 15., 
5. ajtó.

Még több jövedelme lesz,
ha toliértékesítési és libahizlaiási

SZERZŐDÉST KÖT 
A FÖLDMÜYESSZÖVETKEZETTEL!

Kedvező feltételek, magas átvételi ár, 
előleg.

Ki
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AZ ELSŐ MÉRFÖLDKŐ
Jlátaaatás a dccecskei pitnnáziumfocu*

—■ A tanári kar?
— Nagyon fiatal. Az átlag 

életkor 25 év körül lehet. 
Szinkronban vagyunk az iskola 
korával — jegj’zi meg moso­
lyogva. — Különben a tizen­
nyolc tanárból kilenc Debre­
cenből jár ki. Van olyan, aki 
letelepedne Derecskén, ha la­
kásproblémája megoldást 
nyerhetne.

— Az érettségizők milyen 
pályára készülnek?

— Pontos adatokat még nem 
tudok, de úgy látszik, hogy az 
érettségizők 25 százaléka sze­
retne tovább tanulni. Többen 
érdeklődnek fizikai munka 
iránt, de a mezőgazdasággal 
ezt nem kapcsolják össze. In­

kább az ipar vonzza .a fiatalo­
kat. Érdeklődést vált ki pél­
dául a konzervgyár. Van igény 
a minősítő vizsgák iránt is. 
Bár a jövőben megszűnik az 
iskolák politechnikai oktatá­
sának előkészítő jellege.

Az osztálytermekben a kö­
vetkező órában is jól benne 
járnak már, mire búcsúzkodni 
kezdünk. Kint nyirkos, hideg 
idő van; össze kell húzni ma­
gunkon a kabátot, ha az iskola 
fűtött, üvegfalú lépcsőházából 
a szabadba érünk. A kapuban 
már másik diák az ügyeletes.

Magyar! Vilmos

(A felvételeket 
Várdai Magda készítette)

Az egyik érettségire készülő osztály

Négy év még egy olyan is- súga tekintetében igen jól áll 
kóla életében is nagy idő, az iskola, sőt fejlődésről be- 
amelyiknek nem ezek a leg- szelhetünk. Ebben az évben 
első evei. A derecskéi gimná- ugyanis harmincról ötvenre 
rium negyedik eve működik, emelkedett a kollégiumokban 
Ebben az évben bocsátja ki az lakó diákok száma, ezenkívül

1Ü“
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Munka közben a barkácsoló szakkör tagjai

első érettségizőket, ez az első 
igazi mérföldkő, ami megállás­
ra es visszapillantásra készte­
ti mindazokat, akiknek az is­
kolához valami közük van.

Ahogy beléptünk az iskola 
kapuján, piros karszalagos 
diák lépett hozzánk. Ügyeletes. 
Kezében nyitott tankönyv. Ö 
vezetett fel az igazgatói irodá­
ba.

A gimnázium igazgatója 
Zengő Mihály, halkszavú, 
őszülni kezdő férfi. Meghall­
gatja. hogy mi járatban va­
gyunk. cigarettával kínál, és 
beszélgetni kezdünk.

— A gimnázium és az álta­
lános iskola 1961-ig közös 
igazgatás alatt állt. Én azóta 
vagyok itt. mióta a gimnázium 
önálló oktatási intézmény, 
ezért a létrehozás körülmé­
nyeiről nem sokat tudok. A 
derecske] járásban különben 
Nagvlétán is van gimnázium, 
de az még most is közös igaz- 
ga :lsú.

Az iskolának 280 tanulója 
vrn. Két negyedik osztály ké- 

■s/ü] az érettségire, és remélhe­
tő. hogy mind a 49 negyedikes 
le is fog érettségizni. A két ne­
ki edik osztályon kívül három­
három párhuzamos második 
és harmadik osztály és két 
párhuzamos első osztály mű­
ködik.

Az utóbbi időben megfigyel­
őién. hogy csökkent az érdek­
lődés az általános gimnáziu­
mok iránt. Valószínűleg ez le­
be' az okozója annak is, hogv 
ebben az évben csak két első 
osztályt tudtak megindítani, 
míg az előző két évben három- 
három indult.

A diákok szociális ellátott-

húsz extendsta és 115 tanuló- 
szobás diák is van.

Az igazgatót telefonhoz hív­
ják. A folyosóról behallatszik 
a csengetés. Vége az órának. 
Eszembe jutnak boldogult 
diákkoromnak azok a szinte

hogy mast is, ebben az iskolá­
ban is volt olyan diák, akinek 
hasonló megkönnyebbülést je­
lentett a csengő megszólalása. 
Megbolydul a folyosó, behal­
latszik a beszélgetés, jövés-me- 
nes zsibongássá keveredő za­
ja A telefonbeszélgetésnek 
vége, folytathatjuk.

—■ Iskolánkban öt plusz 
egyes oktatás folyik. Három 
szakcsoport működik; kertésze­
ti alapismeretek, nőiruha-ipar 
és fémek kézi megmunkálása. 
A mezőgazdaság és az ipar 
egyaránt teret kap az oktatás­
ban. Szerződéses kapcsolatban 
állunk a gazdaságokkal, aho­
va tanulóink gyakorlatra jár­
nak. A termelőszövetkezetek­
ben szeretik a diákokat, min­
den támogatást megkapunk, a 
munkánkra is igényt tartanak.

Most folyik az iskolában az 
ifjúsági önkormányzat tervé­
nek kidolgozása. Ennek kere­
tében született egy nagyon ér­
dekes kezdeményezés, ami az 
eddigi megfigyelések szerint 
szép eredményekkel kecsegtet. 
Az egy osztályon belül létre­
hozandó primer közösségekről 
van szó. Ez tulajdonképpen 
azt jelenti, hogy osztályonként 
több kisebb kollektíva alakul,

Önfeláldozó
gyermekmentés
Megrázó történetet ír le ^ 

vasárnapi Krasznaja Zvezda 
egy szovjet hadnagy hőstetté­
ről. Iskolás gyermekek korcso­
lyáztak a tavon, amikor be­
szakadt alattuk a jég. és négy 
fiú a jeges vízbe kerüli. Xg 
arra haladó Jurij Geraszimoy 
hadnagy azonnal ledobta 
köpenyét, és belevetette mL 
gát a tóba. Az egyik iskolás 
gyermeket kabátjánál fogva 
kiemelte és elcsúsztatta a jé­
gen. Közben a környékről má­
sok is odasiettek. Geraszimov 
még két fiút adott át nekik 
de a negyediket sehol sem láfcJ 
ta. Ekkor víz alá merült, és a 
tó fenekéről emelte ki az esz­
méletlen negyedik fiút. Ebben 
a pillanatban azonban ereje 
elhagyta, és eltűnt a jég alatt.

Jurij Gcraszimovot kitűnő 
sportembernek, nagyszerű baj­
társnak ismerték. (MTI)
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Elengedhetetlen követelmény :

többet, olcsóbban
termelni

KJigjfilís a nagylétal Aranykalász Tsz-ben

„Lógok a szeren’

vég nélkülinek tűnő rettegései, 
amiket egy-egv latin vagy fi­
zika óra okozott félév táján. 
Mennyire vártuk a csengetést, 
és milyen mkönnyeü 1 ést 
jelentett, ha végre megszólalt 
a különben sokat kiabáló Ká­
rolyi bácsi jóvoltából! Biztos,

Belgyár András, a nagylétai 
Aranykalász Termelőszövet 
kezet elnöke így kezdte a ve­
zetőség beszámolóját a zár- 
számadási közgyűlésen: „Egy 
esztendővel ezelőtt kapott 
megbízatásunkat az 1966-os 
esztendőben teljesítettük. To­
vább erősödött, növekedett 
termelőszövetkezetünk közös 
vagyona, s 15 millió forintot 
tudtunk emellett biztosítani a 
tagság személyes jövedelmé­
re.”

Sokoldalúan elemezte az 
elnök a múlt esztendőt, a gaz­
dálkodás legfontosabb ágait, 
sorolta az eredményeket 
Egyik jellemzője volt az 
Aranykalász Tsz múlt évi gaz­
dálkodásának: sikerült stabi­
lizálni a termésátlagokat, sót 
nagyon fontos növényeknél az 
elmúlt esztendőben az eddigi 
legmagasabb átlagot érték 
el. Búzából 19 mázsát takarí­
tottak be, a kukorica átlaga 
májusi morzsoltban 30 má­
zsán felül volt, a burgonya 90 
mázsás termést adott. Bár a 
korábbi esztendőkben sem 
voltak alacsonyak az átlagok, 
mégis cukorrépából, tormából 
és lucemaszénából minden 
eddiginél több termett az el­
múlt évben.

*iw-ristrSZerŰ éS SZéP tcrembcn tanu,ják a lányok a szabást-

ami egv egészséges belső ver­
sengés elindítója lehet. Ezek­
nek a közösségeknek a tagjai 
együtt foglalnak állást az osz­
tályt érintő kérdésekben. Van 
olyan osztály, ahol a mozga­
lom hatására majdnem telje­
sen megszűnt a bukás a félév 
alatt, de küzdenek a puskázás, 
a súgás ellen is, és az ízlés­
nevelésben is szerepet vállal­
nak.

Az iskola tanulmányi ered­
ményét háromféleképpen 
szokták számolni. Az évfolyam 
átlagok, tehát a két első osz­
tály, a három-három második 
és harmadik osztály és a két 
negyedik osztály évfolyama 
átlagai alapján az iskola ta­
nulmányi eredménye 2,98. Ha 
a tíz osztály átlaga alapján 
számn1 akkor 3,01, és ha a 
280 tanuló egyénenkénti átla­
ga alapján, akkor 3,04. Nagy­
jából a 2,98-at veszem irány­
adónak.

Dicsekvés nélkül
Az állattenyésztést úgy jel­

lemezte a beszámoló: teljesí­
tették, sót túl is teljesítették a 
megszabott tervet. A tehené­
szet a megyében a legjobbak 
közé került, felül van a 3000
literen egy tehén tej hozama.
3500 sertést, több mint 300
szarvasmarhát hizlaltak meg.

Olyan számokat, adatokat 
lehetett hallani a közgyűlésen, 
ami egy jól szervezett, irá­
nyított gazdaságot jellemez. 
Helyesen értékelte és vizsgál­
ta a szövetkezet vezetősége az 
eddigi eredményeket, az ösz- 
szefogással elért sikereket, de 
a dicsérgetésnek nyomát sem 
lehetett találni.

— Jó és megnyugtató az, ha 
a vezető vagy a tag munkáját 
elismerik, jutalmazzák, meg­
becsülik érte. De a dicsérgetés 
ne legyen elvtelen, mert abból 
sem több kenyér, sem nagyobb 
bevétel, sem magasabb jöve­
delem nem lesz. Nem mintha 
kevés volna bármelyik is a 
felsoroltakból jelenleg Nagy- 
léién. 50 forintnál többet ér 
egy munkaegység, 58 millió ' 
forint a hat esztendeje együtt 
gazdálkodó tsz közös vagyona,

s ezt még inkább értékesnek 
lehet mondani azért, mert 
több mint 80 százalékát sem­
miféle adósság sem terheli.

— Túl kell és túl akarunk 
látni a mán, a jövő esztendőket 
kell következetesen és nagyon 
tervszerűen előkészítenünk — 
állapította meg a beszámoló. 
S itt rengeteg a tennivalónk, 
mert különben nem tudjuk 
megállni a helyünket abban a 
versenyben, amely nagyobb 
lehetőséget, de nagyobb fele­
lősséget is ad a termelőszövet­
kezetek gazdálkodásának ön­
állóbbá válásával.

Hogy lehetne 
olcsóbban ?

A kisparcellás gazdálkodás 
esztendeihez viszonyítva sokat 
emelkedtek az átlagok. De az 
egyik legnagyobb gondunk és 
bajunk ma: drágán termelünk. 
Drágán termelünk az országos 
vagy a világszínvonalhoz egyes 
növényeket, de drágán ahhoz 
mérten is, hogy a lehetőségek 
többet nyújtanak.

Sorakoztak az érvek, a bi 
zonyítékok, és mindjárt a 
megoldás módjai is. Több 
mint 1300 holdon termelnek 
kenyérgabonát a tsz-ben. Ta­
valy nyáron bar 19 mázsa volt 
az átlag, mégis nagy csalódás 
érte a tsz vezetőit, tagjait. 
Amikor megkezdték az ara­
tást, 27 mázsa volt egy hold 
átlaga, s három hét múlva, a 
aetakarítás végén több mint 
10 mázsával kevesebb. Vagyis 
a betakarítás elhúzódása miatt 
ha nem is 10, de legalább 2 
mázsával kevesebb a raktárba 
hordott termény holdanként. 
A mostani közgyűlésen már 
arról adtak számot: a meglevő 
öt mellé újabb két kombájnt 
vásároltak, hogy lerövidítsék a 
betakarítás idejét. De megren­
delték a szárítót is. Eddig az 
volt a kényszerhelyzet: hogy 
ha egy kis eső esett, egy-két 
napig nem dolgozhattak a gé­
pek. Húzódott tovább az ara­
tás. A szárító nyomban rak­
tárképessé teszi a gabonát. 
S ez segíthet a környékbeli 
gazdaságoknak, de ha szük­
ség van — s egyre inkább afelé 
laladnak a nagyüzemek — a 
kukorica gépi betakarításánál 
is. Pontos számot még nem 
terjesztettek a közgyűlés elé, 
de azt közölték a ' szakembe­
rek, hogy egyetlen esős eszten­
dőben megtérülhet a mostani 
ráfordítás.

Olcsóbban termelni — ver­
senyben maradni a legjobbak-,

kai. Ez a gondolat húzódott vé­
gig a vezetőség beszámolóján a 
különböző növények termés- 
eredményeinek értékelésénél. 
Igaz, hogy 30 mázsán felül van 
májusi morzsoltban a tengeri­
termés. De nem mindenkinél 
ennyi. Még akad olyan tag, aki 
ennek csak a kétharmadát vi­
szi be a részére kimért hold­
ról. Csak 20 embernél legyen 
fele annyi, már tetemes meny­
nyi ségről van szó. Kevesebb 
mennyiséget terhelnek ugyan­
azok a költségek, drágább a 
termény, magasabbak az ön­
költségek. A burgonyánál, tor­
mánál hasonló jelenséget lehe­
tett találni a múlt évben, de 
korábban is. Az állattenyésztés 
nagy tervet produkált tavaly. 
De milyen áron? öt kilónál 
több takarmányra volt szükség 
egy kiló élősúly előállításához. 
Volt már példa Nagyiétán, 
hogy alatta voltak az 5 kilónak. 
Tehát lehetséges olcsóbban, 
gazdaságosabban előállítani a 
sertéshúst is.

Van elógf 
munkáskéz

A szövetkezet, a tagok érde­
ke ez. Ezt követeli meg az a 
különleges helyzet is, amely az 
Aranykalász Tsz-ben van. Alig 
valamivel több mint 4 hold jut 
egy tagra. Ha a háztájit nem 
számítjuk, akkor csak három. 
S ebből biztosítani a tagon­
ként 15—18 000 forintos évi 
jövedelmet, sok gondot, követ­
kezetes munkát, előrelátást és 
nem utolsósorban több és ol­
csóbb termelést követel meg. 
Bármennyire hozzáértő, igyek­
vő a vezetőség, ez nemcsak az 
ő munkájuktól függ. Valóban 
minden holdon növelni kell az 
átlagokat, az állattenyésztésben 
a hozamokat, hogy az idén ka­
pott megbízatást is teljesíteni 
tudják.

— El kell jutnunk ebben az 
esztendőben oda — mondotta 
az elnök —, hogy ne csak a 
közgyűlés, az igazgatóság ter­
vezze meg, mit kíván tenni a 
na6y célok megvalósítására, 
hanem minden egyes tagunk 
határozza ezt meg pontosan. S 
amit vállalt, azt teljesítse is. 
Csak így tudjuk gazdaságunkat 
erősíteni, s így tudunk mun­
kát és biztos jövedelmet adni 
annak a 100 fiatalnak is. aki 
mostantól kezdve, mint önálli 
tag dolgozik szövetkezetünk­
ben.
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